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Сьогодні — без опадів. 
Нічна температура: +17°С, 
вдень: +13°С. Вітер північ-

но-східний 2 м/с.
Завтра — дощ. Температура вночі: 
+18°С, вдень: +27°С. Вітер північно-
східний 3 м/с.
У неділю — без опадів. Нічна темпе-
ратура: +19°С, денна: +26°С. Вітер 
північний 2 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 12 стор.

 Ми у 
«помаранчевій» 
зоні

 стор. 2

 Єзупільська 
розумниця-
випускниця

 стор. 4

 Новий 
шкідник 
з Європи

 стор. 5

 Ні при німцях, 
ні при москалях

 стор. 6

Бокс в умовах карантину

Першого серпня у затишному 
боксерському залі Івано-Франків-
ської обласної дитячо-юнацької 
спортивної школи відбулися бок-
серські поєдинки у рамках прове-
дення XVI Всеукраїнського турні-
ру з боксу пам’яті майстра спор-

ту Петра Мицика. Для участі у 
меморіалі до обласного центру 
Прикарпаття з’їхалися наставни-
ки та вихованці боксерських шкіл 
зі Львова, Маріуполя, Ужгорода, 
Тернополя та Микулинців Терно-
пільської області, місцеві боксе-

ри з ОДЮСШ та Тисмениці. Взяло 
участь десять пар спортсменів у 
різних вагових категоріях, серед 
них дві пари – представниці кра-
щої частини людства. Главою суд-
дівського корпусу вже вкотре став 
суддя міжнародної категорії АІБА 

зі Стрия Петро Яцик, вагомості 
турніру додала участь у ньому го-
лови колегії суддів Федерації бок-
су України, рефері-міжнародника 
Анатолія Золотаря з Вінниці.

 Закінчення на 7 стор.

Досвід зовсім не заважає нам повторити таку ж дурницю, але заважає отримати від неї таке ж задоволення.
Трістан Бернар

У країні знову великі зміни
25 жовтня в усій Україні, крім окупованих  територій Криму, Луганської і До-
нецької областей, відбудуться  місцеві вибори. І ці вибори мають кілька осо-
бливостей, запроваджених в країні вперше. Результатом реформи децентра-
лізації є ліквідація сільських, селищних, у багатьох випадках – міських рад, 
замість яких, відповідно до затвердженого урядом Перспективного плану 
формування територій, суб’єктами місцевого самоврядування низового рівня 
стали територіальні громади, шляхом укрупнення утворені нові райони. Ще 
одна новація: вибори відбудуться на основі нового, прийнятого 19 грудня 2019 
року Виборчого кодексу зі змінами кількатижневої давності.
Ще в квітні уряд затвердив Перспективний план формування територій гро-
мад Івано-Франківської області. Але й досі громадськості мало що відомо 
про те, яким буде адміністративний устрій. Іноді складається враження, що 
добуваючи свій термін, теперішня місцева влада районного рівня не пояснює 
людям, у чому полягають реформи децентралізації – може, аби легше було 
маніпулювати волевиявленням співвітчизників.
Ми намагаємось подати землякам максимум потрібної та корисної інформа-
ції. Наш сьогоднішній співрозмовник – регіональний консультант з юридич-
них питань Асоціації міст України Андрій Деркач.
– Пане Андрію, якщо не поми-

ляюся, на даний час в Івано-Фран-
ківській області створено, але ще 
не повністю, 39 об’єднаних громад, 
а має бути 60…

– Давайте одразу поправимо 
– 62 територіальні громади. У Тис-
меницькому районі повністю, як ви 
сказали, наразі утворені лише най-
менші, Загвіздянська і Угринівська, 
до Ямницької будуть ще приєдна-
ні села Майдан і Нова Гута, до Єзу-
пільської – села Довге, Побережжя, 
Стриганці, не завершено ще і утво-
рення Івано-Франківської міської 
громади (це стосується, зокрема, 
включення сіл Драгомирчани, Рад-

ча, Чукалівка). Згідно з перспектив-
ним планом (за урядовим розпоря-
дженням) будуть сформовані також 
Тисменицька міська і Лисецька се-
лищна громади.

При нагоді хочу також звернути 
увагу на те, що термін, чи абревіа-
тура ОТГ (об’єднана територіальна 
громада) вже не буде вживатися. 
З початку цього року добровільне 
об’єднання громад завершилось, а 
22 квітня уряд затвердив Перспек-
тивний план формування терито-
рій громад, зокрема й Івано-Фран-
ківської області, затвердив адміні-
стративні центри і території громад. 
Тобто, фактично введено поняття 

«територіальна громада», до якого 
буде додаватися «сільська», «селищ-
на», «міська» залежно від статусу 
центру громади. Отже, на терито-
рії поки що Тисменицького району 
знаходиться частково Івано-Фран-
ківська МТГ, цілком – Тисменицька 
МТГ, Єзупільська і Лисецька селищні 
територіальні громади, а також За-
гвіздянська, Угринівська і Ямниць-
ка сільські територіальні громади.

– А одночасно припиняють іс-
нування 14 районів Івано-Франків-
ської області, анульований статус 
міст обласного підпорядкування…

– Так. У рамках реформи адмі-
ністративно-територіального устрою 
17 липня Верховна Рада України при-
йняла Постанову «Про утворення та 
ліквідацію районів». То стосується ці-
лої країни, але ми говоримо про нашу 
Івано-Франківську область: утворено 
шість районів. Не бачу необхідності 
зараз оцінювати діяльність парламен-
тарів, які подрібнили Гуцульський гір-
ський регіон натроє (Верховинський 
район чисельністю 30 тисяч жителів, 
Косівський на 85 тисяч і Надвірнян-
ський 130 тисяч), а в Івано-Франків-
ський об’єднали понад півмільйона 

людей (560 тисяч), і ще стільки ж су-
марно в Калуському і Коломийському 
(286 і 280 тисяч відповідно)…

З Постанови ВРУ «Про утворен-
ня та ліквідацію районів», яка на-
брала чинності 19 липня:

«1. Утворити:
…
9) в Івано-Франківській області:
Верховинський район (з адміні-

стративним центром у селищі місь-
кого типу Верховина) у складі тери-
торій Білоберізької сільської, Верхо-
винської селищної, Зеленської сіль-
ської територіальних громад, затвер-
джених Кабінетом Міністрів України;

Івано-Франківський район (з 
адміністративним центром у місті 
Івано-Франківськ) у складі терито-
рій Більшівцівської селищної, Бого-
родчанської селищної, Букачівської 
селищної, Бурштинської міської, Га-
лицької міської, Дзвиняцької сіль-
ської, Дубовецької сільської, Єзу-
пільської селищної, Загвіздянської 
сільської, Івано-Франківської міської, 
Лисецької селищної, Обертинської се-
лищної, Олешанської сільської, Рога-
тинської міської, Солотвинської се-
лищної, Старобогородчанської сіль-
ської, Тисменицької міської, Тлумаць-
кої міської, Угринівської сільської, 
Ямницької сільської територіальних 
громад, затверджених Кабінетом Мі-
ністрів України…»

 Закінчення на 4 стор.
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Різнобарвний карантин
Адаптивний карантин в Україні продовжений до кінця серпня і діє за нови-
ми правилами. Згідно з урядовою постановою від 22 липня, залежно від епі-
демічної ситуації в регіоні чи окремих районах встановлюється «зелений», 
«жовтий», «помаранчевий» або «червоний» рівень епідемічної небезпеки по-
ширення COVID-19. 
Цей рівень, за словами міністра охо-

рони здоров’я Максима Степанов, визна-
чається автоматизованим програмним 
забезпеченням на основі алгоритмів та 
зібраних даних та затверджується Нац-
комісією ТЕБ та НС і відповідно до ньо-
го застосовуються обмежувальні про-
тиепідемічні заходи.

На всій території України на період 
дії карантину забороняється:

1) перебування в громадських бу-
динках і спорудах, громадському тран-
спорті без вдягнутих засобів індивіду-
ального захисту;

2) перебування на вулицях без доку-
ментів, що посвідчують особу, підтвер-
джують громадянство чи її спеціальний 
статус, без посвідчення про взяття на 
облік бездомної особи;

3) самовільно залишати місця са-
моізоляції, обсервації;

4) перетин держкордону іноземця-
ми та особами без громадянства (крім 
іноземців, осіб без громадянства, які 
постійно проживають на території Укра-
їни, та осіб, яких визнано біженцями, 
або осіб, які потребують додаткового 
захисту, працівників диппредставництв 
тощо) без наявного поліса (свідоцтва, 
сертифіката) страхування;

5) перетин контрольних пунктів 
в’їзду на тимчасово окуповані терито-
рії у Донецькій та Луганській областях, 
АР Крим та м. Севастополя та виїзду з 
них іноземцями та особами без грома-
дянства без наявного поліса (свідоцтва, 
сертифіката) страхування.

«Зелена» зона передбачає: перебу-
вання у громадських будівлях в масках 
або респіраторах; проведення масових 
заходів (не більше однієї людини на 5 

кв. метрів); відвідування кінотеатрів із 
заповненістю на 50%; перевезення па-
сажирів тільки в межах сидячих місць.

У «жовтій» зоні (крім обмежень «зе-
леної») забороняється відвідування уста-
нов соцзахисту, в яких перебувають лю-
ди похилого віку, крім тих, що надають 
послуги кризово.

Для «помаранчевої» зони (плюс об-
меження «жовтої») забороняється ді-
яльність закладів розміщення (хостели, 
туристичні бази тощо), крім готелів; ро-
бота розважальних закладів, рестора-
нів у нічний час; планові госпіталізації в 
лікарнях; відвідування спортзалів, фіт-
нес-центрів, закладів культури; прийом 
нових змін в дитячі табори. Масові захо-
ди можуть проводитися чисельністю не 
більше ніж сто осіб із дотриманням дис-
танції – одна людина на 20 кв. метрів.

У «червоній» зоні (крім обмежень 
для всіх попередніх) забороняється ро-
бота громадського транспорту; відвіду-
вання закладів освіти; діяльність ТРЦ, 
кафе та ресторанів.

Станом на 1 серпня, як інформує 
офіційний веб-сайт Івано-Франківської 
ОДА,  згідно з рішенням Держкомісії ТЕБ 
та НС, в області виділено три зони епід-
небезпеки. Верховинський, Коломий-
ський, Снятинський, Тлумацький, Рож-
нятівський, Долинський, Калуський, Ро-
гатинський, Галицький райони, міста Бо-
лехів, Калуш та Коломия перебувають 
у «зеленій» зоні. Богородчанський, На-
двірнянський, Косівський, Городенків-
ський райони та Яремче – у «жовтій». 
А Тисменицький район та Івано-Фран-
ківськ – у «помаранчевій».

На посилення карантину в облцентрі 
Прикарпаття наразі відреагували влас-

ники спортклубів, тренери та спортсме-
ни, які у середу, 5 серпня, під стінами 
ОДА виступали проти закриття спортив-
них залів. До протестувальників виходи-
ла заступниця голови ОДА Марія Савка, 
яка заявила, що обласна влада підтри-
мує вимогу перенести закриття спортза-
лів з «помаранчевої» зони у «червону».

А ось в Луцьку і Тернополі, які по-
трапили до «червоної» зони разом з Кіц-
манським районом Чернівецької облас-
ті, сама місцева влада виступила кате-
горично проти введених на їхніх тери-
торіях посилених заборон. Епідемічну 
ситуацію у своїх містах вони вважають 
некритичною, а зарахування в «черво-
ну» зону — несправедливим і політично 
вмотивованим. 

Міський голова Тернополя Сергій 
Надал заявив, що «створюється вра-
ження, ніби комусь вигідно залякува-
ти тернополян», а радник мера Луцька 
Ігор Поліщук прямо написав у Фейсбу-
ку, що Луцьк не має наміру виконува-
ти вимоги уряду, бо епідеміологічні об-
меження, відповідно до закону, мають 
встановлювати органи місцевого само-
врядування, а не центральні. «Червоні» 
міста, як інформує DW.com, підтримав і 
«помаранчевий» Львів, який лише част-
ково погодився з встановленими урядом 
правилами роботи в своїй зоні. 

Натомість міністр Степанов запев-
нив, що зарахування міст в різні зони 
відбувається відповідно до показників, 
а не за симпатіями: «Тут немає ніякої 
політики, ніяких суб'єктивних бачень, 
улюблених регіонів або ще якихось неби-
лиць. Є чисто цифри і рівень небезпеки». 

Визначення регіону або міста до 
будь-якої із зон відбувається на осно-
ві чотирьох показників: середньої кіль-
кості тестувань протягом останніх семи 
днів (не менш 24 на 100 тисяч населен-
ня); коефіцієнту зайнятості ліжок (не 
більше 50% ліжко-місць); коефіцієнту 

виявлення випадків (не більше 11%) та 
показника зростання кількості випадків 
(не більше ніж 10%).

Якщо впродовж п'яти днів у регіоні 
спостерігатиметься перевищення одного 
із визначених показників, приймається 
рішення щодо зміни рівня його епідне-
безпеки. У разі покращення показни-
ків протягом трьох днів район чи міс-
то може повернутись у зону з меншим 
рівнем небезпеки.

Разом з тим, правозахисники звер-
тають увагу на те, що Кабінет міністрів 
не може вводити такі жорсткі заборо-
ни своїми постановами і, що необхідно 
введення надзвичайного стану, щоб об-
межувати права громадян.

Станіслав КРУК

ДО РЕЧІ
За даними департаменту охорони 

здоров’я Івано-Франківської ОДА, на 6 серп-
ня в області зареєстровано 5296 випадків 
захворювань на коронавірусну інфекцію, з 
них 127 за минулу добу. Всього за час пан-
демії одужало 1930 пацієнта, померло — 148.

За даними Центру громадського здоров’я, 
в Україні на четвер було зафіксовано 1318 но-
вих випадків коронавірусної хвороби COVID-19. 
Це найбільший добовий показник. 

Загалом же налічується 76 808 лабора-
торно підтверджених випадків COVID-19, з 
них 1819 летальних, 42 524 пацієнти одужали. 

На четвер в Україні було 32 465 актив-
них хворих на COVID-19. Найбільша кількість 
активних хворих на 100 тис. населення заре-
єстрована у Львівській (295,5), Закарпатській 
(241) та Івано-Франківській (235,6) областях.

Насамперед

Чи стоїть Росія за поширенням фейкових новин про коронавірус?
Дані західних спецслужб і нові дослідження вказують на те, що Росія нама-
гається дестабілізувати західні демократії, поширюючи фейки про корона-
вірус. Авторитетне німецьке інтернет-видання «Німецька хвиля» (Deutsche 
Welle) провело своє розслідування, спілкуючись із фахівцями в царині по-
ширення фейків.

Ласкаво просимо у світ фейків і ви-
гадок про коронавірус! У цьому світі ко-
ронавірус зображено цілеспрямованим 
актом біологічного тероризму, за допо-
могою якого НАТО прагне боротися з Ро-
сією. Натомість подальше поширення 
коронавірусу в Італії вдалося зупинити 
тільки завдяки допомозі Росії. А мож-
на зустріти й запевнення, що російська 
вакцина проти коронавірусу вже давно 
розроблена й готова для застосуван-
ня. Є й інші твердження, що, скажімо, 
миття рук жодним чином не зарадить, 
щоб запобігти пандемії. Поширюється й 
думка, що COVID-19 — це звичайна хви-
ля грипу, а за всім цим криються плани 
глобального панування, котрі виношує 
Білл Гейтс.

Через страх перед коронавірусом 
вже давно світом поширилася ще одна 
епідемія, котру називають «інфодемі-
єю». Відколи світом став поширюватися 
коронавірус Sars-Cov-2, рясним цвітом 
розрослися теорії змови, фейкові пові-
домлення і плітки. Подібно до справж-
нього вірусу, «інфодемія» так само зара-
жає людину і може призвести до небез-
печних наслідків. Водночас достеменні 
масштаби цієї епідемії напівправди та 
неправди стають дедалі очевидніши-
ми, а сили, що стоять за нею, — дедалі 
помітнішими.

«Мета   послабити ЄС»
«Німецька хвиля» поспілкувалася 

з Петером Стано — прессекретарем Єв-
ропейської служби зовнішньополітичної 

діяльності. До сфери його обов'язків 
входить протидія дезінформації та гі-
бридним загрозам. Відколи вірус по-
трапив до Європи, його команда вже 
зареєструвала понад 600 випадків дезін-
формації про коронавіруси в базі даних 
EUvsDisinfo — і це лише ті, що пов'язані з 
ЄС. Відтоді як став поширюватися вірус, 
істотно посилилася боротьба за вплив і 
популярність на цифрових інформацій-
них платформах. «Пандемія — ідеальне 
живильне середовище для дезінформа-
ції», — визнав Петер Стано в інтерв'ю 
DW. «Мета — підірвати та послабити ЄС», 
— пояснив він. Арсенал цифрової де-
зінформації різноманітний. Приміром, 
підривається довіра до систем охоро-
ни здоров'я; діячі й політики, які ухва-
люють важливі рішення, зображуються 
слабкими; демократичні інститути — не-
дієздатними, а Європа — розділеною.

Іноді заяви та факти вириваються з 
контексту і перекручуються, а подекуди 
відверто і нахабно поширюється брехня. 
Такі дії здатні посіяти сумніви й навіть 
наражати на небезпеку життя людей.

Значний розмах поширення фейків
Приміром, у Бельгії, Великобрита-

нії та Нідерландах доходило до випад-
ків вандалізму щодо веж мобільного 
зв'язку. До цього призвела поява фейко-
вих повідомлень про те, що новий стан-
дарт мобільного зв'язку 5G сприяє по-
ширенню COVID-19. А коли ставиться під 
сумнів доцільність гігієнічних правил та 
норм, як-от миття рук або дотримання 

мінімальної відстані, «такі повідомлен-
ня можуть бути смертельно небезпечни-
ми», — застерігає Петер Стано.

На його думку, особливо від поши-
рення дезінформації щодо коронавірусу 
постраждали країни Західних Балкан. 
Там «гравці російської пропаганди на-
магаються створити невизначеність і 
перешкодити запланованому вступу в 
ЄС», — вважає Стано. Хоча чітких дока-
зів ефективності пропагандистських ме-
тодів не існує, дещо усе ж вказує на це.

У недавньому дослідженні науковці 
Оксфордського університету змогли до-
вести, що російські державні інфомов-
ники та ЗМІ відіграють провідну роль 
у висвітленні теми коронавірусу. Стат-
ті й повідомлення цих російських ЗМІ 
на тему коронавірусу, які публікувалися 
французькою, німецькою та іспанською 
мовами, мали значно вищий середній 
показник поширення й обговорення в 
соцмережах, ніж статті в провідних на-
ціональних засобах масової інформа-
ції, як-от Le Monde, Der Spiegel, El País.

Один зі співавторів цього дослі-
дження   німець Крістіан Швітер   пояс-
нює: «Такі ЗМІ як Russia Today (RT) чима-
ло повідомляють про соціальні протес-
ти та проблеми, що хвилюють. Емоційні 
репортажі породжують більше відгуків 
у соціальних мережах», — каже експерт, 
який разом зі своїми колегами дослідив 
майже 36 тисяч статей трьома мовами.

Хто за цим стоїть
За даними оксфордських дослід-

ників, російські державні ЗМІ особливо 
докладно висвітлюють акції протесту 
противників протиепідемічних заходів 
та теорії змови щодо коронавірусу. На-
томість китайські й турецькі державні 
ЗМІ радше підкреслювали буцімто без-

доганний підхід своїх урядів у боротьбі 
з пандемією у цих країнах. Крім того, за 
даними групи дослідників, іспаномовна 
редакція іранської державної телераді-
омовної компанії IRIB - HispanTV вико-
ристовувала пандемію для поширення 
критичних думок щодо США.

Але є випадки інформаційних 
атак, де годі ідентифікувати першо-
джерело. Приміром, новинні сайти 
InfoRos, InfoBrics.org і OneWorld.Press 
поширюють інформацію про панде-
мію коронавірусу, джерелом якої є ро-
сійська військова розвідка ГРУ. При-
наймні на це вказують представники 
уряду США.

Видання New York Times (NYT), а та-
кож інформаційне агентство AP повідо-
мили, посилаючись на відповідні дані 
американських розвідувальних кіл, що 
до поширення неправдивої інформації 
на цих платформах причетні двоє осіб, 
які мають зв'язок з ГРУ. Мета такої де-
зінформаційної кампанії — створити плу-
танину незадовго до запланованих на 
листопад цього року президентських 
виборів у США. Тут ідеться про подаль-
ший розвиток російської пропагандист-
ської тактики, вже використаної в аме-
риканській виборчій кампанії 2016 року.

Відвести увагу від пандемії 
та помститися Заходу

Натомість у самій Росії такі пові-
домлення західних ЗМІ часто зустріча-
ються зі скепсисом. «Чергова порція 
фейкових новин від NYT», — так це про-
коментував державний сайт «Вести.ру». 
А головний редактор медіаресурсу «Ін-
фоРос» Андрій Ільященко переконаний, 
що ці публікації помилково поставили 
в контекст втручання в американську 
виборчу кампанію.

Сучасна російська пропаганда прин-
ципово відрізняється від старого радян-
ського стилю: «Замість того, щоб про-
пагувати віру в комуністичний прогрес, 
сьогоднішні дезінформаційні кампанії 
намагаються підірвати довіру до раці-
онального розв’язання проблем», — пи-
ше російський медіааналітик Андрій Ар-
хангельський.

«Це не тільки спроба дискредита-
ції демократій, — стверджує він, — але й 
бажання Кремля «помститися демокра-
тіям за провал радянського проекту». 
Значна частина фейкових новин стає 
зрозумілішою, коли зважаєш на цей мо-
тив, каже Архангельський.

Так само експерт Петер Стано пе-
реконаний, що у війні за свідомість лю-
дей можна перемогти тільки завдяки 
спільним зусиллям усього суспільства. 
«Громадянському суспільству потрібно 
діяти, тож ми всі маємо робити більше»,    
— говорить він. «Одним зі способів бо-
ротьби з поширенням дезінформації є 
підвищення медіаграмотності громадян 
і прищеплення критичнішого ставлен-
ня до джерел інформації в інтернеті», 
— додає Стано.

P.S. від редакції: На жаль, в Укра-
їні все ще мало аналізується фейковий 
наступ на українське суспільство росій-
ських ЗМІ. А боротьба за свідомість на-
ших громадян відбувається постійно. 
І не без перемог ворога, — зважаючи 
на те, що епідемія набирає обертів, а 
ігнорування цього факту суспільством 
стає все виразнішим. Цілковитий скеп-
сис стосовно правил гігієни, ігноруван-
ня карантинних вимог – чи не наслідок 
такої перемоги? Чи не підтвердження 
того, що здоровий глузд програє в цій 
ще одній гібридній війні.
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Допомога одиноким 
матерям

(зміни до призначення)
Постановою Кабінету Міністрів України від 22 липня «Деякі питан-
ня виплати державної соціальної допомоги», яка застосовується з 1 
липня цього року, внесено зміни до Порядку призначення і виплати 
державної соціальної допомоги сім’ям з дітьми, затвердженого по-
становою КМУ від 27 грудня 2001 року. Допомога одиноким матерям 
на дітей, якщо її призначили до 30 червня (включно), не мінятиметься 
аж до закінчення строку її призначення.
Допомога на дітей одиноким 

матерям не призначається, якщо:
1) у складі сім’ї є працездат-

ні особи, котрі станом на початок 
періоду, за який враховуються до-
ходи, досягли 18-річного віку чи 
старші, та не працювали, не про-
ходили військової служби, не про-
вадили підприємницької чи профе-
сійної незалежної діяльності, не 
здобували освіти за денною фор-
мою навчання в закладах загаль-
ної середньої, професійної (профе-
сійно-технічної), фахової передви-
щої, вищої освіти, не зареєстровані 
в центрі зайнятості як безробіт-
ні або як такі, що шукають робо-
ту, сумарно більше ніж три місяці 
протягом періоду, за який врахо-
вуються доходи;

2) особи, які входять до скла-
ду сім’ї, протягом 12 місяців перед 
зверненням за призначенням допо-
моги здійснили купівлю земельної 
ділянки, квартири (будинку), тран-
спортного засобу (механізму), буді-
вельних матеріалів, інших товарів 
довгострокового вжитку або опла-
тили (одноразово) будь-які послуги 
(крім медичних, освітніх та житло-
во-комунальних згідно із соціаль-
ною нормою житла та соціальними 
нормативами житлово-комунально-
го обслуговування) на суму, яка на 
дату купівлі чи оплати перевищує 
50 тис. гривень;

3) у власності сім’ї є друга квар-
тира (будинок), крім житла, розта-
шованого на тимчасово окупованій 
території в Донецькій та Луганській 
областях, Автономній Республіці 
Крим і м. Севастополі, у населе-
них пунктах, на території яких ор-
гани державної влади тимчасово 
не здійснюють своїх повноважень, 
та у населених пунктах, що розта-
шовані на лінії зіткнення, або жит-
ла, непридатного для проживання, 
що підтверджено актом обстеження 
технічного стану житлового примі-
щення (будинку, квартири), за фор-
мою, яка відповідає додатку до По-
рядку надання щомісячної адресної 
допомоги внутрішньо переміщеним 
особам для покриття витрат на про-
живання, в тому числі на оплату 
житлово-комунальних послуг, за-
твердженого постановою Кабміну 
1 жовтня 2014 р.

Допомога на дітей одиноким 
матерям у зазначеному першому 
пункті призначається, якщо особи 
протягом періоду, за який врахову-
ються доходи:

1) сплатили  або  за  них 
сплачено  єдиний  внесок  на 
загальнообов’язкове державне со-
ціальне страхування в розмірі, не 
меншому від мінімального, сумар-
но протягом трьох місяців;

2) доглядали за дітьми до до-
сягнення ними трирічного віку або 
за дітьми, які потребують догляду 
протягом часу, визначеного в ме-
дичному висновку лікарсько-кон-
сультативної комісії, але не більше 
ніж до досягнення ними шестиріч-

ного віку, за дітьми, хворими на тяж-
кі перинатальні ураження нервової 
системи, тяжкі вроджені вади роз-
витку, рідкісні орфанні захворюван-
ня, онкологічні, онкогематологічні 
захворювання, дитячий церебраль-
ний параліч, тяжкі психічні розла-
ди, цукровий діабет I типу (інсулі-
нозалежний), гострі або хронічні 
захворювання нирок IV ступеня, за 
дітьми, які отримали тяжку травму, 
потребують трансплантації органа, 
потребують паліативної допомоги, 
яким не встановлено інвалідності, 
за особою з інвалідністю І групи, 
за особою з інвалідністю ІІ групи 
внаслідок психічного розладу, за 
дитиною з інвалідністю віком до 
18 років, а також за особами, які 
досягли 80-річного віку;

3) надавали соціальні послу-
ги з догляду відповідно до законо-
давства.

Якщо у складі сім’ї є непрацю-
ючі працездатні особи, які досягли 
18-річного віку станом на початок 
періоду, за який враховуються до-
ходи, і протягом цього періоду за-
реєстровані в центрі зайнятості як 
безробітні менше трьох місяців або 
які (за яких) не сплатили (не спла-
чено) мінімального розміру єдино-
го внеску на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування 
сумарно протягом трьох місяців 
періоду, за який враховуються до-
ходи, допомога на дітей одиноким 
матерям призначається не більше 
ніж на два шестимісячних періо-
ди, якщо:

1) у складі сім’ї є особа з інва-
лідністю, яка, згідно з висновком 
лікарсько-консультаційної комісії, 
потребує постійного стороннього 
догляду;

2) відсутність будь-яких джерел 
для існування пов’язана з тривалою 
хворобою одного та/або кількох чле-
нів сім’ї.

Допомога на дітей одиноким ма-
терям за таких умов на наступний 
строк призначається не раніше ніж 
через шість місяців після завершен-
ня виплати такої допомоги;

— на один шестимісячний пері-
од, якщо сім’я є багатодітною і звер-
нулася за призначенням допомоги 
на дітей одиноким матерям у лип-
ні-грудні 2020 року.

Якщо непрацююча працездат-
на особа працевлаштувалася або 
забезпечила себе роботою само-
стійно в шестимісячному періоді 
отримання допомоги на дітей оди-
ноким матерям, до сукупного до-
ходу сім’ї під час призначення та-
кої допомоги на наступний період 
враховується лише 50 відсотків 
доходу, отриманого у вигляді за-
робітної плати (грошового забез-
печення), або доходу від підпри-
ємницької діяльності. Ця норма 
застосовується одноразово під час 
наступного звернення за призна-
ченням допомоги.

Управління соціального захисту 
населення Тисменицької РДА

Область просить 
більше грошей 
на ліквідацію 
наслідків стихії

За попередніми підрахунками, для ліквідації на Івано-Франківщині 
наслідків червневої повені необхідно понад 2 млрд гривень. Нара-
зі ж з резервного фонду держбюджету передбачено лише приблиз-
но четвертину від цієї суми. На сесії минулої п'ятниці обласна рада 
звернулася до керівників держави про виділення додаткових коштів.  
Червнева повінь завдала зна-

чних матеріальних збитків населен-
ню, господарському комплексу При-
карпаття, об’єктам дорожнього, вод-
ного, комунального господарства. 
Було підтоплено 263 населених пунк-
ти, понад 13 тис. житлових будинків, 
дві лікарні та 15 ФАПів. Зруйновано 
275 км доріг, 93 мостові переходи, 80 
км берегоукріплень, а також пошко-
джено 603 км автодоріг та 249 мос-
тів. Було призупинене транспортне 
сполучення з 32 населеними пункта-
ми області. Без газопостачання за-
лишилися майже 5 тис. абонентів. 
Зруйновано 25 житлових будинків. 
Шість мешканців області загинули. 

Інформуючи депутатський кор-
пус про роботу щодо ліквідації над-
звичайної ситуації в області, голова 
ОДА Віталій Федорів нагадав, що для 
проведення першочергових робіт у 
гірських районах області, які най-
більше постраждали від стихії, з ре-
зервного фонду обласного бюджету 
було виділено мільйон гривень та 
більше п’яти тисяч літрів дизель-
ного пального, а за сприяння пре-
зидента Зеленського уряд виділив 
області 480 млн гривень. 

За його словами, майже 92 млн 
спрямовано на виплату допомоги 
людям, майже 170 млн передбачено 
на відновлення мостів і доріг міс-
цевого значення, понад 100 млн — 
на відновлення водогосподарських 
об’єктів та закріплення зсувонебез-
печних ділянок, понад 50 млн — на 
відновлення мостів і мостових пе-
реходів та автодоріг комунальної 
власності, понад 12 млн — на від-
новлення об’єктів соціальної сфе-
ри і майже 8 млн — на відновлен-
ня об’єктів газового господарства.

Зі слів голови ОДА, комісії ви-
знали постраждалими І-ої категорії 

— 15, ІІ-ої — 317 і ІІІ-ої — 2324 осіб. 
Вже виплачено матеріальну допо-
могу 14 постраждалим І-ої категорії 
на суму 4 млн 200 тис. грн, 271 по-
страждалому ІІ-ої категорії на суму 
13 млн 550 тис. грн і 1838 постраж-
далим ІІІ-ої категорії на суму 35 млн 
663 тис. грн. Загальна сума виплати 
склала понад 54 мільйони.

Крім того, сім’ям чотирьох заги-
блих під час повені виплачено 800 
тис. грн, ще дві сім’ї оформлюють 
відповідні документи.

Голова ОДА також повідомив, 
що системи електропостачання та 
водопостачання вже працюють у 
штатному режимі. До всіх населе-
них пунктів області вже забезпече-
но проїзд автодорогами, що були 
зруйновані стихією. Відновлено га-
зопостачання до понад 3 тис. або-
нентів, але ще залишається відно-
вити до 1800 абонентів у 16 насе-
лених пунктах.

«Із 276 км зруйнованих автомо-
більних доріг місцевого значення 
відновлено 75 км. Із 603 км пошко-
джених доріг місцевого значення, 
відновлено 96 км. З пошкоджених 
249 автомобільних мостів, відновле-
но 51. Разом з тим, 93 автомобільні 

мости та 80 км берегоукріплень за-
лишаються зруйнованими і потре-
бують якнайшвидшого відновлення, 
— цитує Віталія Федоріва веб-сайт 
ОДА. — Особливо у критичному стані 
знаходяться на сьогодні 14 водоза-
хисних дамб на річках Прут, Чере-
мош, Бистриця Солотвинська, Би-
стриця Надвірнянська та Рибниця, 
які належать до сфери діяльності 
Дністровського басейнового управ-
ління водних ресурсів».

На проведення відновлюваль-
них робіт на цих об’єктах з держ-
бюджету додатково спрямовано 50 
млн гривень.

У своєму зверненні до президен-

та, голови Верховної Ради і прем'єр-
міністра депутати облради, зокрема, 
пишуть, що було підтоплено 13117 жит-
лових будинків, 7411 га сільськогос-
подарських угідь, 18101 присадибну 
ділянку, 6193 підвальних приміщень. 
Негативних наслідків від стихії зазна-
ло 15 адміністративно-територіальних 
одиниць області, з яких найбільше по-
страждали Верховинський, Галицький, 
Косівський, Надвірнянський, Тлумаць-
кий райони, Ланчинська селищна і До-
линська міська ТГ. В області зазнали 
пошкоджень та руйнувань 1895 об’єктів 
комунальної власності.

Відтак обласні обранці заклика-
ють керівників держави прийняти 
рішення про виділення додаткових 
коштів з держбюджету для облас-
ті в сумі 1,7 млрд гривень на лік-
відацію наслідків червневого сти-
хійного лиха, а також передбачити 
можливість фінансування за раху-
нок коштів держбюджету видатків 
на запобігання руйнуванню та по-
шкодженню відновлених об’єктів у 
майбутньому, а також фінансування 
комплексу заходів, спрямованих на 
недопущення стихійних лих.

Серафим КУКУЛИН

Родичам загиблих 
учасників АТО/ООС 
встановили доплату 

до пенсії
З 1 серпня поточного року члени родин за-

гиблих військовослужбовців будуть отримувати 
державну адресну допомогу до пенсійної виплати. 
Таке рішення було прийняте у вівторок на позачер-
говому засіданні уряду, за ініціативи президента, 
інформує сайт ОДА.

Допомога виплачуватиметься тим членам ро-
дини, які втратили годувальника і розмір пенсії 
яких не досягає 7800 гривень. В разі, якщо пенсія 
призначається на двох і більше членів сім'ї, адрес-
на допомога до пенсії встановлюється у сумі, що 
не досягає до 6100 грн на кожного із зазначених 
членів сім’ї.

Постановою передбачається призначити до-
плату дев’яти тисячам членів сімей військовос-
лужбовців, які загинули (померли) внаслідок по-
ранення, каліцтва, контузії чи інших ушкоджень 
здоров’я, одержаних під час безпосередньої учас-
ті в АТО/ООС.

Відповідно до постанови Кабміну, Пенсійний 
фонд вже з 1 серпня ц.р. має забезпечити пере-
рахунок пенсії за матеріалами пенсійних справ.

  НАСТРОЇ

Коли справи — не в той бік, 
і відпочити ніколи

Лише кожний п'ятий з двох тисяч респондентів, опитаних Соціоло-
гічною групою "Рейтинг" у середу, 5 серпня, вважає, що в цілому справи 
в Україні ідуть у правильному напрямку, і аж 68% з них дотримуються 
протилежної думки. 

Не виключено, що такі песимістичні настрої певним чином пов'язані 
і з відсутністю цьогоріч нормального літнього відпочинку. Тільки 16% 
опитаних відповіли, що вже були у відпустці влітку цього року, ще 18% 
тільки планують її на нинішнє літо. Водночас, 66% не були у літній від-
пустці і навіть не планують бути. Серед тих, хто вже був у відпустці, або 
тільки планує, 43% проводитимуть її у своєму населеному пункті, і стільки 
ж — в іншому регіоні України, лише 9% виїжджали або планують поїхати 
за кордон. Тих, хто планує відпустку, відносно більше серед молодших 
і заможніших, що зрозуміло.

А ось якби парламентські вибори проводилися наступної неділі, то 
партію «Слуга народу» підтримали б найбільше — майже 26% тих, хто 
готовий голосувати і визначився з вибором. За «Опозиційну платфор-
му — За життя» проголосували б 17,6%, за «Європейську солідарність» 
— 15,7%, за «Батьківщину» — 10,4%. Ще 4,8% підтримали б Радикальну 
партію, 4,6% — «Силу і честь», 3,2% — Українську стратегію Гройсмана. 
По 3% могли б здобути ВО "Свобода" та партію Шарія. Рейтинг інших по-
літичних сил — менше 3%.  Половина опитаних, які обирали партії, за-
значили, що цілком впевнені у своєму виборі, 38% — скоріше впевнені, 
15% — не впевнені. Відносно більше впевнені у своєму виборі прихиль-
ники «ЄС», партії Шарія та «ОПЗЖ».
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Випускниця-єзупільчанка 
серед кращих 
на Прикарпатті

Цьогоріч юна випускниця Єзу-
пільського НВК Ярослава Мань-
ків стала гордістю не лише нашого 
селища та району, але й увійшла 
в сімку найкращих випускників 
Прикарпаття, які у 2020 році до-
сягли високих результатів у здачі 
ЗНО з української мови.
Ярослава — обдарована, старан-

на та наполеглива учениця — отри-
мала 199,5 балів з української мови, 
197 – з англійської мови та 194 – з 
історії України.

За високі успіхи у навчанні й 
складенні ЗНО селищний голова Ган-
на Кушнір і депутат райради Михайло 
Магун у присутності рідних випускни-
ці й інтелігенції селища нагородили 
Ярославу та її класного керівника 
– учителя української мови Марію 
Кузик грамотами й грошовими пре-
міями. Щирі слова вітання линули 
також і від заступників директора 
закладу Ганни Пастернак та Елео-
нори Сковронської.

Хочеться побажати нашій вихо-
ванці легкого й цікавого шляху в до-
росле життя, завжди досягати того, 
що було задумано. Нехай успіх і та-
лан допоможуть їй здійснити свою 
мрію й реалізувати себе.

Бажаємо, щоб старт у майбутнє 
був легким, захоплюючим і неодмін-
но щасливим!

Елеонора СКОВРОНСЬКА, 
заступник директора з виховної 

роботи Єзупільського НВК

ІВАНО-ФРАНКІВСЬКИЙ КОЛЕДЖ
ЛЬВІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО 

АГРАРНОГО УНІВЕРСИТЕТУ
ЗАПРОШУЄ НА НАВЧАННЯ 

НА ДЕННУ ТА ЗАОЧНУ 
ФОРМИ НАВЧАННЯ 

ВИПУСКНИКІВ 11 КЛАСІВ ТА ПТУ

Є ВЕЛИКА КІЛЬКІСТЬ МІСЦЬ ДЕРЖАВНОГО ЗАМОВЛЕННЯ! ВСТУП БЕЗ ЗНО!

ФАХОВИЙ МОЛОДШИЙ БАКАЛАВР
АГРОНОМІЯ
ХАРЧОВІ ТЕХНОЛОГІЇ
МЕНЕДЖМЕНТ
ФІНАНСИ, БАНКІВСЬКА СПРАВА 
  ТА СТРАХУВАННЯ

ПРАВО
ЕКОЛОГІЯ
ГЕОДЕЗІЯ ТА ЗЕМЛЕУСТРІЙ
САДОВО-ПАРКОВЕ 
  ГОСПОДАРСТВО

Студенти коледжу, отримуючи свою основну спеціальність, одночасно 
отримують додатково одну або кілька робітничих професій, таких як «Опера-
тор комп’ютерного набору», «Секретар керівника», «Оператор ветеринарної об-
робки тварин», «Озеленювач», «Контролер харчової продукції», «Лаборант з 
контролю за якістю навколишнього середовища».

В коледжі постійно діють курси водія автотранспортних засобів категорії 
«В» та тракториста-машиніста.

АДРЕСА КОЛЕДЖУ:
м. Івано-Франківськ, вул. Юності, 11, тел.: (0342) 55-48-99, http://ifagrarncol.at.ua/

У країні знову 
великі зміни

 Закінчення. Поч. на 1 стор.
А перед цим, 15 липня, Верхо-

вна Рада прийняла Постанову «Про 
призначення чергових місцевих ви-
борів у 2020 році», де є такий пункт: 
«Призначити чергові вибори депу-
татів місцевих рад та сільських, се-
лищних, міських голів  на неділю 
25 жовтня 2020 року». Таким чином 
ми отримаємо вибори в 62 територі-
альних громадах, шести районних і 
одній обласній радах. На даний час 
виборчий процес уже активно роз-
почався – саме зараз формуюються 
територіальні виборчі комісії.

– Але, за останніми змінами у 
виборчому  законодавстві, сільські 
старости не будуть обиратися на 
місцях?

– По закону, який прийняли в 
липні,  старости будуть призначати-
ся або радою, або виконкомом за 
поданням обраного голови терито-
ріальної громади. Упродовж п’яти 
років ішов процес децентралізації, 
і дуже важливим моментом добро-
вільного об’єднання була можли-
вість людям на наступних виборах 
обирати старост, які мали представ-
ляти інтереси громади села. Наша 
позиція, експертів Асоціації міст, як 
і ряду інших структур та асоціацій 
полягає в тому, що обрання старо-
сти було правильне, відповідало ду-
ху реформ (а для Галичини це ще й 
одвічна традиція). Обрання старост 
давало людям відповідь, до кого во-
ни мають в першу чергу звертати-
ся зі своїми проблемами, подавати 
пропозиції; староста працював би 
в штатному режимі, мав би відпо-
відні, представницькі, організацій-
ні повноваження, відповідальність 
перед громадою села, а не тільки 
перед керівництвом…

– Наразі залишається багато 
не врегульованих законодавчих 
питань?

– На жаль, так. Раніше була 
спроба ще попереднього складу 
Верховної Ради внести зміни до 
Конституції і закріпити відповідні 
форми місцевого самоврядуван-
ня, припинити дискусії, зняти сус-
пільну напругу, щодо змін адміні-
стративно-територіального устрою, 
«Був окремий закон «Про добро-
вільне об’єднання територіальних 
громад», додали розділ до закону 
«Про місцеве самоврядування», 
де зазначалось, що ОТГ отриму-
ють такі ж повноваження, як міста 
обласного підпорядкування, були 
прописані функції старост… Досі в 
незалежній Україні немає норма-
тивно-правового акта, який регу-
лює відносини в сфері адміністра-
тивно-територіального устрою. А 
керуються указом Президії УРСР, 
здається, 1981 року з останніми 
змінами 2012 року. У 2018 і 2019 
роках розглядалися два законо-
проекти адміністративно-тери-
торіального устрою. Це мав бути 
базовий закон, який би визначав 
умови створення громади, як мо-
жуть відбуватися зміни територій 
громад, як формуються райони то-
що. І зараз якраз бракує такого тех-
нічного, процесуального закону, а 
до його прийняття ці функції пере-
дані Кабміну (через зміни в законі 
«Про місцеве самоврядування»).

А недавно було внесено допо-
внення до закону про добровільне 
об’єднання громад, де вказано, що 
добровільне об’єднання може від-
буватися тільки в рамках перспек-
тивного плану (саме цим положен-
ням в минулому місяці скористала-
ся громада Радчі). А до кінця 2019 
року ОТГ могли формуватися поза 
перспективним планом, і уряд визна-
вав їх спроможними, дав їм можли-
вість спробувати себе. Яскраві при-
клади – Угринівська і Загвіздянська 
ОТГ, за таким принципом створено 
ще по одній громаді в Галицькому і 
Рожнятівському районах, аж три – в 
Коломийському. Громади, які вчас-
но наважились, отримали дорогу в 
життя, з однією простою причиною 
– попробуйте. І тому маємо в облас-
ті багато «малих» громад з чисель-
ністю до 10 тисяч виборців, таких є 
32 громади. До таких належатиме і 
ще не створена Лисецька селищна 
територіальна громада, де, зрозу-
міло, також 25 жовтня відбудуться 
вибори. Відповідно до діючого за-
конодавства чергові і перші вибори 
пройдуть одночасно

– А коли ці громади, зокрема, 
Лисецька, Тисменицька вважають-
ся створеними? Після оголошення 
виборів?

– Ні, після того, як ЦВК встано-
вить результати, новообрані голова 
і депутати ТГ складуть присяги та 
набудуть повноважень, тобто, після 
25 жовтня. 

– А що буде з новоствореними 
районами?

– На жаль, так вийшло, що змі-
ни в адміністративному устрої (я 
маю на увазі переформатування 
районів) сталися перед самим по-
чатком виборчого процесу. Хоча, на 
початку реформи йшла мова про так 
звану дворівневу систему місцево-
го самоврядування: територіальні 
громади, область. За укрупненими 
районами мали залишити функції 
префектур та деякі функції виконав-
чих структур, наприклад, соцзахист. 
Якби відбулася зміна в Контитуції 
щодо адміністративно-територіаль-
ного устрою, то могло статися, що 
й не було би виборів у районних 
радах. На сьогодні не зрозуміло, 
які повноваження і ресурси мати-
муть новостворені районні ради, 
за що відповідатимуть. Є проект 
бюджетного кодексу, який перед-
бачає затвердження дворівневої 
системи, райради на прямі міжбю-
джетні трансферти не розраховані, 
податки мають надходити в бюдже-
ти територіальних громад і області. 
Наразі не зрозуміло, звідки будуть 
фінансуватися районні ради.

– Багато непорозумінь викли-
катиме у громадян і нова виборча 
система, зокрема, за відкритими 
списками до територіальних гро-
мад з чисельністю більше 10 тисяч 
виборців, районних і обласної рад. 
Але про це варто говорити ближче 
до дати виборів. Зараз же, зда-
ється, дуже просте питання: у чо-
му ви бачите переваги об’єднаних 
громад?

– Суть децентралізації полягає 
в тому, щоб максимально наблизи-
ти так звані соціальні функції дер-
жави до людей. Звучить ніби якесь 

гасло, але ті, що вже кілька років 
працюють як самостійні об’єднані 
громади, пересвідчились, що так є. 
Разом з консультантами проекту ми 
мали, мабуть, сотні зустрічей з гро-
мадськістю. (Свого часу, до речі, ми 
все підготували і для створення в 
2018 році спроможної Тисменицької 
ОТГ). Говорили з людьми просто: от, 
є голова облдержадміністрації, пе-
ред ким він відповідає? Перед пре-
зидентом, бо той його призначив. Го-
лова обласної ради – перед своїми 
депутатами, бо вони його обрали. 
Голова сільської ради – перед вами, 
але часто не має за що зробити, за 
що відповідати, бо не має грошей. 
Тепер голова ТГ буде відповідати 
перед кожним селом, спілкуватися 
з людьми. Виникає персональна від-
повідальність  місцевого політика 
перед громадою. Місцевого політи-
ка, який має ресурси, повноваження, 
можливість працювати на громаду, і 
це тільки починає формуватися, ма-
ємо, сказати б, «золоте» п’ятиліття 
місцевого самоврядування.

– Але чи не трапиться так, що 
в селах доведеться закривати со-
ціальні заклади?

– Беремо реальні факти. У 33 
ОТГ, які діють із самостійними бю-
джетами, напряму з державним бю-
джетом (хтось уже існує чотири ро-
ки), не дозволили собі закрити жод-
ний соціальний заклад. Так, десь 
оптимізували мережу, скоротили чи 
додали навантаження, але зберегли 
приміщення, самі установи.

Ще одна перевага територіаль-
них громад – голова, виконавчий 
комітет, рада самостійно розробля-
ють і затверджують свою структуру 
управлінського апарату, установ на 
території громади. Іншими словами 
– організовують управлінський апа-
рат громади, виходячи з потреби і 
можливостей. Так, є приклади, що 
замість відділів функції того чи ін-
шого сектору успішно виконує одна 
особа. Так, є базові посадовці: за-
ступники, секретар, керуючий спра-
вами, бухгалтер, юрист, кадровик 
(але, знову ж таки, залежно від чи-
сельності громади та потреби).

Повсюдно практикується утво-
рення земельного відділу (можли-
во, в одній особі). У більших грома-
дах неодмінно існуватимуть ЦНАПи 
(центр надання адміністративних 
послуг), зі створенням яких Україні 
допомагають міжнародні донори. У 
кожному селі поряд зі старостою є 
діловод, який подекуди виконує й 
функції віддаленого адміністрато-
ра ЦНАПу (принаймні, приймає та 
видає документи громадянам). Як 
приклад наведу Івано-Франківську 
МТГ, де в найменшому селі Добро-
вляни мають представника центру. 
А от спроможна Угринівська ОТГ по-
рахувала, що недоцільно утримува-
ти ЦНАП, і працює за тим же прин-
ципом.

Отже, для територіальних гро-
мад немає затверджених типових 
структур виконавчих комітетів, є 
лиш методичні рекомендації, але 
головне – розуміння голови і де-
путатського корпусу, пріоритети й 
завдання, які для себе поставила 
громада.

***
У розмові з Андрієм Деркачем 

ми торкнулися, ще цілого ряду пи-
тань різних напрямків. Тому – далі 
буде. І з Деркачем, і з іншими екс-
пертами з питань права, виборів, 
децентралізації.

Володимир ЗАНИК
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Західний квітковий трипс – 
шкідник закритого ґрунту

Західний квітковий трипс — небезпечний шкідник овочевих, декора-
тивних і квіткових культур закритого ґрунту. Призводить до еконо-
мічних втрат при комерційному вирощуванні рослин. Високий рівень 
шкодочинності обумовлений його багатоїдністю, здатністю перено-
сити на рослини вірусні хвороби, а також складністю боротьби з ним.
Цей трипс живе на 244 видах 

рослин із 62 сімейств. Діапазон 
культур, які пошкоджує, досить ве-
ликий, але найчастіше завдає шкоди 
хризантемам, герберам, трояндам. 
Деякі культури, включаючи зрізані 
квіти, полуниці, перець, огірки, при 
ураженні трипсами практично по-
вністю втрачають ринкову цінність.

У тепличних умовах розмножу-
ється впродовж усього року, відтво-
рюючи 12-15 поколінь на рік. Кожна 
самка відкладає від 20 до 40 яєць. 
Яйця відкладаються в клітини листя, 
квітів та плодів, а також можуть бу-
ти відкладені на відкриту поверхню 
листка. На даному етапі яйця дуже 
сприйнятливі до висихання і швидко 
вмирають. Існують чотири личинкові 
стадії трипса: перші дві живляться 
активно, останні дві перебувають 
на ґрунті і не харчуються. З личинки 
(німфи) в останній стадії виходить 
доросла комаха, яка знову підніма-
ється на рослину.

Дорослі трипси поширюються 
від заражених теплиць до сусідніх. 
Вони легко розсіюються вітром, пе-
реносяться на одязі, волоссі, з ін-
вентарем. На великі відстані трипс 
поширюється із посадковим мате-
ріалом, свіжими овочами.

Основні ознаки зараження трип-
сом можуть відрізняться в залежнос-
ті від виду атакованої рослини. Симп-
томи зараження шкідником включа-
ють у себе зміну кольору зовнішньої 
поверхні листя та місць пошкоджен-
ня. Також на листках декоративних 
рослин спостерігається сріблястість, 
деформація, слабкий ріст та корич-
неві шишки. Живлячись, шкідник ви-
кликає знебарвлення та рубцювання 
квітів і пелюсток. Трипс, що знахо-
диться у середині бутонів, призво-
дить до їхньої деформації. Ще один 
симптом пошкодження — це плямис-
тість з «ореолом», яка складається з 
дрібних темних рубців, оточених бі-
луватою тканиною.

З карантинних заходів головним 
є фітосанітарний контроль імпорт-
них рослинних вантажів: зрізів кві-
тів, горщикових культур, овочевих 
культур, свіжої зелені та іншого. Ка-
рантинні заходи в теплицях можуть 
включати в себе видалення пошко-
джених рослин, стерилізацію ґрунту, 
знезараження інвентарю, знищення 
бур’янів, видалення квітучих частин 
рослин, використання інсектицидів 
згідно з «Переліком пестицидів та 
агрохімікатів, дозволених до вико-
ристання в Україні». Можливе засто-
сування біологічних методів шляхом 
використання ентомофагів.

Надія МУЗИКА, провідний 
фахівець-ентомолог обласної 

фітосанітарної лабораторії
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реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності

ОГОЛОШЕННЯ
про початок громадського 
обговорення звіту з оцінки 

впливу на довкілля
Повідомляємо про початок гро-

мадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля планованої ді-
яльності, зазначеної у пункті 1 цьо-
го оголошення, з метою виявлення, 
збирання та врахування зауважень 
і пропозицій громадськості до пла-
нованої діяльності.

1. Планована діяльність.
Нове будівництво берегозакрі-

плювальних споруд на р. Павлівка 
по вул. Гагаріна в с. Ямниця, Ямниць-
кої сільської ради об’єднаної тери-
торіальної громади Івано-Франків-
ської області.

В процесі здійснення планованої 
діяльності передбачається нове бу-
дівництво берегозакріплювальних 
споруд (габіонів) правого берега до-
вжиною 72 м, тип кріплення – габі-
онна підпірна стінка. 

Місце провадження планованої 
діяльності розміщене на території 
земель села Ямниця (вул. Гагаріна) 
Ямницької сільської ради об’єднаної 
територіальної громади Івано-Фран-
ківської області

2. Суб’єкт господарювання. 
Ямницька  сільська  рада 

об’єднаної територіальної громади 
код за ЄДРПОУ 04356461, 77422, Іва-
но-Франківська обл., Тисменицький 
р-н, с. Ямниця, вул. Галицька, 36, тел.: 
+38 (03436) 53-286

3. Уповноважений орган, який 
забезпечує проведення громадсько-
го обговорення.

Управління екології та природ-
них ресурсів Івано-Франківської 
обласної державної адміністрації, 
76014, вул. Сахарова, 23а, м. Івано-
Франківськ, контактна особа Пліх-
тяк А.Д., тел/факс: (0342)52-61-50, 
е-mail: main@eco.if.gov.ua

4. Процедура прийняття рішен-
ня про провадження планованої ді-
яльності та орган, який розгляда-
тиме результати оцінки впливу на 
довкілля. 

Рішенням про провадження да-
ної планованої діяльності буде: До-
звіл на виконання будівельних робіт, 
що видається Управлінням держав-
ної архітектурно-будівельної інспек-
ції в Івано-Франківській області.

5. Строки, тривалість та порядок 
громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля, включа-
ючи інформацію про час і місце усіх 
запланованих громадських слухань.

Тривалість громадського обго-
ворення становить 25 робочих днів 
(не менше 25, але не більше 35 ро-
бочих днів) з моменту офіційного 
опублікування цього оголошення (за-
значається у назві оголошення) та 
надання громадськості доступу до 
звіту з оцінки впливу на довкілля та 
іншої додаткової інформації, визна-
ченої суб’єктом господарювання, що 
передається для видачі висновку з 
оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громад-
ського обговорення громадськість 
має право подавати будь-які заува-
ження або пропозиції, які, на її думку, 

стосуються планованої діяльності, 
без необхідності їх обґрунтування. 
Зауваження та пропозиції можуть 
подаватися в письмовій формі (у то-
му числі в електронному вигляді) та 
усно під час громадських слухань 
із внесенням до протоколу громад-
ських слухань. Пропозиції, надані 
після встановленого строку, не роз-
глядаються.

Громадські слухання (перші) 
відбудуться 

Дату, час, місце та адресу про-
ведення громадських слухань не ви-
значено; тимчасово, на період дії та 
в межах території карантину, вста-
новленого Кабінетом Міністрів Укра-
їни з метою запобігання поширенню 
на території України коронавірусної 
хвороби (COVID-19), до повного його 
скасування та протягом 30 днів з дня 
скасування карантину, громадське 
обговорення планованої діяльності 
проводиться у формі надання пись-
мових зауважень і пропозицій (у то-
му числі в електронному вигляді).

Громадські слухання (другі) від-
будуться. (Аналогічно до поперед-
гього абзацу).

6. Уповноважений центральний 
орган або уповноважений територі-
альний орган, що забезпечує доступ 
до звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої доступної інформації щодо 
планованої діяльності.

Управління екології та природ-
них ресурсів Івано-Франківської 
обласної державної адміністрації, 
76014, вул. Сахарова, 23а, м. Івано-
Франківськ, контактна особа Пліх-
тяк А.Д., тел/факс: (0342)52-61-50, 
е-mail: main@eco.if.gov.ua

7. Уповноважений центральний 
орган або уповноважений територі-
альний орган, до якого надаються 
зауваження і пропозиції, та строки 
надання зауважень і пропозицій.

Управління екології та природ-
них ресурсів Івано-Франківської 
обласної державної адміністрації, 
76014, вул. Сахарова, 23а, м. Івано-
Франківськ, контактна особа Пліх-
тяк А.Д., тел/факс: (0342)52-61-50, 
е-mail: main@eco.if.gov.ua

Зауваження і пропозиції прийма-
ються протягом усього строку гро-
мадського обговорення, зазначено-
го в абзаці другому пункту 5 цього 
оголошення.

8. Наявна екологічна інформація 
щодо планованої діяльності.

Звіт з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності на 71-му аркуші.

9. Місце (місця) розміщення зві-
ту з оцінки впливу на довкілля та ін-
шої додаткової інформації (відмінне 
від приміщення, зазначеного у пункті 
6 цього оголошення), а також час, з 
якого громадськість може ознайо-
митися з ними.

Ямницька  сільська  рада 
об’єднаної територіальної грома-
ди, 77422, Івано-Франківська обл., 
Тисменицький р-н, с. Ямниця, вул. 
Галицька, 36, тел.: +38 (03436) 53-
286, контактна особа Крутий Роман 
Анатолійович з 08.07.2020 р.

Обережно — фальсифікат 
захисту рослин

Ринок засобів захисту рослин в Україні потерпає від нашестя вели-
чезної кількості підроблених пестицидів і агрохімікатів. Питання 
фальсифікованих засобів стоїть дуже гостро, адже воно безпосе-
редньо стосується виробництва сільськогосподарської продукції 
та продуктів харчування. І вони мають бути абсолютно безпечни-
ми для споживання. За даними міжнародних організацій, частка 
фальсифікату становить не менше 20%, а в сегменті малої розфа-
совки – до 70%.

Ознаки фальсифікату
Фальсифікована продукція має 

приховані властивості, інформація 
про які завідомо неповна чи й недо-
стовірна. Показники, за якими ви-
різняють фальсифікат, це — склад 
продукту, упаковка, якість і чисто-
та діючої речовини, якість і стабіль-
ність формуляцій (форма препарату 
– рідка, тверда, суспензійна і ін.).

Фальсифіковані пестициди, на-
віть за наявності діючої речовини, 
аналогічної тій, що є в оригінально-
му препараті, містять неперевірені 
допоміжні речовини (стабілізатори, 
ад’юванти (речовини, що впливають 
на дію препарату), барвники тощо) 
невідомого походження, які можуть 
формувати непередбачені шкідли-
ві сполуки! Такими бувають або су-
то технічні домішки, які мають най-
несподіваніші якості й активність, 
або більш дешеві речовини, часто 
токсичні, покликані замінити со-
бою якісні компоненти оригіналь-
ного препарату та зробити підроб-
ку дешевою.

У чому небезпека
Фальсифіковані пестициди є не 

лише неефективними, а й майже за-
вжди призводять до непередбачува-
них наслідків та завдають значної 
шкоди! Економія на виготовленні й 
придбанні підроблених пестицидів 
приносить лише людське горе та іс-
тотні матеріальні збитки.

Окрім того, придбання фальси-
фікатів завдає шкоди виробникам 
оригінального продукту. Адже страж-

дає репутація фірми та препарату, 
не повертаються інвестиції в ство-
рення оригінального препарату та 
в його просування на ринок, втра-
чається вигода.

Шкода для сільського господар-
ства полягає в низькій біологічній 

ефективності, загибелі культур, по-
гіршенні родючості ґрунтів, появі ре-
зистентних (стійких) популяцій шкід-
ливих організмів. Також фальсифі-
кати призводять до післядії на на-
ступні культури у ланці сівозміни 
(пригнічення росту, затримки розви-
тку, зрідження стеблостою чутливих 
культур, погіршення якісних показ-
ників урожаю тощо). Господарство 
несе збитки, бо реалізувати такий 
врожай може бути заборонено, уне-
можливлюється експорту продукції.

Та найбільшої шкоди фальсифі-
кати завдають людині й довкіллю. 
А це   негативний вплив на здоров’я 
працюючих; непридатна до спожи-

вання сільськогосподарська продук-
ція, забруднена залишками заборо-
нених шкідливих речовин та домі-
шок. Наслідком також є ураження 
ґрунту; забруднення підземних та 
поверхневих вод; загибель флори 
й фауни.

Для держави фальсифікат шкід-
ливий наступним: збитками; неспла-
ченими податками; негативним впли-
вом на експорт сільгосп продукції; зі-
псованим іміджем країни.

Сільгоспвиробник також страж-
дає при використанні фальсифіка-

ту: через загрозу для здоров’я при 
внесенні засобу на поле; ураження 
ґрунтів, втрату продуктивної воло-
ги в ґрунті; забруднення підземних 
та поверхневих вод; загибель куль-
тури; упущення оптимальних термі-
нів проведення захисних заходів 
проти шкідливих організмів; ви-
трати на додатковий посівний ма-
теріал, пальне і додаткову оплату 
праці; повну або часткову втрату 
врожаю; отримання непридатної 
до споживання сільськогосподар-
ської продукції; зіпсовану репута-
цію фермера.

Уляна СЕРГАНЮК, державний 
фітосанітарний інспектор 
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Доброго окупанта не буває
Тисменицький район в роки німецько-угорської окупації (липень 1941 – липень 1944 рр.).
Хроніка злочинів у дослідженнях Івано-Франківського товариства «Меморіал» ім. В. Стуса

Цей текст особливо рекомендується до читання різного роду бужанським 
та рабіновичам, які закидають українцям неофашизм й інші неоковирні зви-
нувачення. Історичні дані свідчать, що українці завжди лише боролися за 
свою свободу й незалежність на своїй землі. І ця боротьба була кривавою 
та коштувала мільйонів життів, знищених різного роду окупантами та їхні-
ми посіпаками.

22 червня 1941 року німецькі вій-
ська атакували частини Радянського 
Союзу по всій лінії кордону СРСР. Ата-
кували свого союзника в розв’язанні 
Другої світової війни. А ця війна, нага-
даємо, почалася у вересні 1939 року, 
коли більшовицькі війська окупували 
Західну Україну й Західну Білорусь, піз-
ніше анексували країни Балтії, Буковину, 
а націонал-соціалістична Німеччина за-
хопили польські етнічні землі.

27 червня1941-го уряд хортистської 
Угорщини (за прізвищем мадярського 
диктатора Хорті) оголосив війну СРСР. 
Угорські війська спокійно перейшли ра-
дянський кордон в Карпатах. Перші ма-
дярські бойові частини 2 липня були в 
Станиславові. Військові з’єднання 12-ї 
армії більшовиків, які дислокувалися на 
території області, зіткнулися з частинами 
8-го угорського армійського з’єднання і 

за наказом ставки Головного команду-
вання 1–2 липня залишили територію 
області. У Тисмениці більшовицькі вій-
ська, відступаючи, розбивали крамниці, 
самі грабували й заохочували громадян 
розкрадати народне добро, у місті за-
панували безлад і бруд.

У перші дні війни активізували свою 
діяльність підпільні групи ОУН, які прово-
дили посилену агітацію, що зірвало совіт-
ську мобілізаційну кампанію. Водночас 
органи НКВС фактично до останніх днів 
перебування на території області прово-
дили арешти та знищували ув’язнених 
у Станіславській тюрмі й приміщеннях 
НКВС, про що свідчать як спогади очевид-
ців, так і виявлені в липні 1941 р. потаємні 
масові поховання. Водночас окремі роз-
різнені групи червоноармійців, за даними 
звітів станиць ОУН, виходили з оточення 
ще впродовж 4-10 липня 1941-го. Чимало 
з них було роззброєно і відправлено до 
таборів для військовополонених. Так, 4 
липня в Угринові «пеpейняли партизани 
табіp, що пеpеїздив селом і pоззбpоїли 
та полонили 10 чеpвоноаpмійців (сеpед 
них було 2 лейтенанти). Ще пізніше то-
го самого дня один партизан pоззбpоїв 
7 чеpвоноаpмійців. Усіх 17 полонених 
відпpавлено на німецьку команду в Під-
гайцях».

Для захисту українського населен-
ня ОУН мусила створювати формування 
Української національної самооборони 

(УНС), які згодом були перетворені у від-
діли й курені Української повстанської 
армії. Репресії окупантів значно поси-
лилися в 1942 році. У квітні 1942 р. у 
селі Опришівці Тисменицького району 
внаслідок облави вбито одну людину.

За доносом у березні 1943 р. у селі 
Колодіївка гестапо розстріляло 12 осіб   
членів Юнацтва ОУН (зі свідчень жителя 
цього села Миколи Проціва, учасника 
повстанського руху, що 17 років відбу-
вав покарання в радянських таборах.) 
У селі Тязів тривалий час жив українець 
з «великої України» – солдат Червоної 
армії, який чи то відстав від своїх, чи за-
лишився навмисне. Тут його сприймали 
як українця, чим могли допомагали. Він 
зблизився з місцевою організацією ОУН, 
вивчив людей, пішов у гестапо й видав 
п’ять оунівців, а сам утік. Усіх членів 
ОУН арештували й забрали в Станіслав. 

У в’язниці довго допитували, а 
потім розстріляли. Імена чоти-
рьох із них подано нижче: Йосип 
Кравчук, районний керівник ОУН, 
замордований на допитах; Петро 
Ількович Дорошенко; Михайло 
Федик; Микола Дмитрович Дей-
чаківський, 1913 р. н. При арешті 
вбили молодого хлопця, кур’єра 
ОУН, чиє прізвище невідоме (за 
даними мешканця с. Тязева Ми-
хайла Гавриловича Савки). Вес-
ною 1943 року в селі Микитинці, 
що під Станіславом, гестапо роз-
стріляло вчителя за те, що вихо-
вував юнацтво в українському 
національному дусі.

Улітку 1943 р. на Станіслав-
щині ситуація ускладнилася. До 
німців, поляків, що постійно те-
роризували мирне населення, 
додались і треті ворожі сили – 
ковпаківці. 8 серпня 1943 року 
гестапо з каральними загонами 
провели акцію в Тязеві, Павлівці 
(Павелче), Ямниці для поповне-
ння заручників у в’язниці. Крім 
того, що десятки людей арешту-
вали, трьох убили. Цього дня була 
акція і в Тисмениці. Трьох убито, 

а ще трьох арештували й привезли до 
Станіславської в’язниці, де їх сліди за-
губилися. 8 серпня 1943 р. під час акції 
шуцполіції вбито три особи, а ще трьох 
заарештували та забрали до Станісла-
ва, і подальша їхня доля також невідо-
ма. Уночі з 24 на 25 жовтня у с. Ямниця 
гестапо арештувало дев’ятьох юнаків, 
які вчилися у механічній школі «Верк-
шуле». Там на токарних верстатах вони 
виготовляли запасні частини до зброї. 
Це побачив майстер і доніс німцям. Іс-
нує здогад, що їх розстріляли на подвір’ї 
в’язниці. Ось їх імена: Михайло Брикалюк, 
Антон Васильович Гулага, Василь Дер-
кач, Микола Деркач, Василь Антонович 
Дорошенко, 1924 р. н., член ОУН, Антон 
Пяста. Крім цих юнаків, гестапо ще за-
арештувало й розстріляло: Миколу За-
харовича Бибика, 1924 р. н., члена ОУН, 
пропагандиста; Тараса Васильовича Дей-
чаківського, 1923 р. н., члена ОУН, учився 
в Станіславській гімназії. Восени 1943 р. 
за доносом провокатора поляка Тарнав-
ського в навколишніх селах Станіслава 
– Ямниці, Тязеві, Угринові, Павлівці при 
облавах заарештовано понад 100 осіб. 
Така ж акція відбулася в Станіславі, а вже 
16.11.1943 р. гестапо розстріляло тут 30 
українських в’язнів. Цього дня на подвір’ї 
Станіславської в’язниці гестапо стратило 
голову сільради Тисмениці Бойка, його 
дружину й семилітню доньку. 17 листо-
пада 1943 року 27 чоловіків, членів ОУН, 

після зачитання вироку під єврейською 
синагогою (нинішня вулиця Страчених) 
прилюдно розстріляли: Бойка із с. Вов-
чинець, вчителя в с. Микитинці; Василя 
Варигу, члена ОУН; Дмитра Гаврищука із 
с. Пасічна (тепер мікрорайон Івано-Фран-
ківська); Ємця – кушніра зі Станіслава; 
Степана Кардовського; Кацуляка (даних 
нема); Дмитра Лепкого, керівника ОУН, 
члена крайового проводу ОУН м. Гали-
ча; Михайла Лупипсіва, уродженця с. 
Дубівців Галицького р-ну, мешканця с. 
Нижніва Тлумацького р-ну, військового 
референта Снятинського проводу ОУН; 
Олексу Олексійовича Маланюка, 15 лю-
того 1919 р. н., учителя Старолисецької 
початкової школи, члена ОУН; Івана На-
гнибіду, робітника з Єзуполя.

У кінці 1943 р. у селі Камінне Надвір-
нянського р-ну гестапо арештувало вісім 
членів ОУН. Це: Петро Іванович Гільтайчук, 
1911-1944; Петро Миколайович Бойчук, 
1920-1944; Семен Гнатович Кузів, 1920-
1944; Михайло Васильович Новак, 1923-
1943; Іван Ількович Пастух, 1923-1943; 
Дмитро Михайлович Процюк 1923-1943; 
Іван Петрович Романюк, 1923-1943; Йосип 
Миколайович Тимчук, 1923-1943. Їх всіх 
розстріляли на Вовчинецьких горах, як 
стверджує учитель села Камінного Іван 
Миколайович Вексей. Перед розстрілом 
Іван Пастух якимось чином передав до-
дому записку: «Я знаходжусь у багатого 
газди, де є великий будинок з пивницями 
і скоро у мене буде весілля, дружина моя 
буде дерев’янко надія». Родичі довго роз-
думували, що б це могло значити, так і не 
змогли розгадати. Тоді рідна сеcтра Івана 
аж під Богородчанами знайшла ворожку, 
яка розшифрувала, що господар – тюрма, 
а дерев’янко надія – смерть.

Німецьке керівництво, терплячи по-
разки на фронті, намагалось послабити 
опір повсталого народу, використову-
ючи засоби пропаганди і дезінформа-
ції. Ось текст однієї німецької листівки-
звернення до вояків УПА: «Чи бачите, 
панове з УПА,

Як виглядає Сталін із Кремля?
Краще б вам побратись,
Із німцями об’єднатись.
Як то добре одяг мати,
Скоростріли і гармати.
Попадеш межи два
І зроблять з тебе киселя.
А такою була відповідь УПА німцям:
Гітлер каже: Готе.
Сталін каже: Боже!
УПА каже – один чорт:
Ніхто не поможе.
Сумний Святий вечір був у Єзуполі 

6 січня 1944 року. Гестапо зі Станіслава 
привезли десятьох в’язнів і прилюдно 
розстріляли. Серед розстріляних був 
доктор Кучерський, лікар з м. Надвір-
ної, та двоє юнаків членів ОУН з 8 класу 
гімназії: Павлівський і Тарас Семеген.

11.01.1944 р. у с. Павлівці німецька 
поліція робила облаву, як вони казали, 
щоб виловити всіх дезертирів, які вте-
кли з дивізії та бадінстів. При облаві 
загинуло троє людей. 18 січня 1944 р. 

в м. Станіславі на будинках знову ви-
вісили червоні афіші за підписом СС-
поліцайфюрера, на яких був список із 
29 осіб, зокрема 20 уже розстріляних, а 
ще дев’ять таких, що мали розстріляти.

Німці — нація дисципліни й пункту-
альності, і якщо довірені особи надава-
ли інформацію про членів ОУН як недо-
зволеної ворожої організації, тут же від-
бувалися каральні заходи. Так, 19 січня 
гестапо привселюдно розстріляло на 
Гірці (нині вул. Вовчинецька, навпроти 
костелу) кількох членів ОУН. 17 березня 
1944 р. у с. Вільшаниця Тисменицького 
р-ну гестапо розстріляло одинадцять 
українських в’язнів-заручників.

За доносом поляка Белея 23 березня 
1944 р. дуже ранесенько каральні загони 
гестапо, фольксдойчери, угорці, калмики, 
азербайджанці обступили село Братків-
ці. За наказом гестапо, усіх мешканців 
села, старих і молодих, зігнали на площу. 
З усього гурту, що був на майдані, вилу-
чили 27 молодих хлопців від 17 до 21 р. 
для розстрілу. Цим побоїщем командував 
начальник гестапо Станиславова Бранд. 
Розстрілювали угорці з двох танкеток. А 
всіх інших, що могли працювати, та ді-
вчат (усіх було до 300 осіб) забрали на 
роботу в Німеччину. Про цю акцію Степа-
ну Каспруку, голові обласного «Меморіа-
лу», розповів розвідник УПА Володимир 
Терлецький, який дивом вийшов живим 
із цього пекла. Страшно було дивитися 

на людські тіла, перетворені на криваве 
місиво. Як з’ясувалося пізніше, місцевий 
житель Белей мав свої порахунки в селі 
й доніс у гестапо, що нібито в Братківцях 
убили німця. Але у цій акції і сам постраж-
дав. Часто гестапо калмикам, азербай-
джанцям, узбекам під час таких акцій 
дозволяли напастувати жінок, так було 
і цього разу. Напастували в стодолі його 
жінку. Він став її боронити й був убитий.

7 квітня 1944 р. вже самі угорці на-
пали на село Милування. Забрали все 
збіжжя, 148 коней і навіть одежу. Згвал-
тували три жінки, спалили 100 госпо-
дарств і розстріляли п’ятьох селян. (За 
1942-1944 роки з Милуванської сільра-
ди, у якій числилося 1420 мешканців, 

вивезено 310 осіб у Німеччину на при-
мусові роботи). Спалили село Рошнів і 
Стриганці Тисменицького р-ну.

З 1 липня 1941 року по 27 липня 1944 
року, коли вся територія району була оку-
пована німецько-фашистськими війська-
ми та їх союзниками угорцями, було роз-
стріляно більше 1000 мешканців і біля 
2,5 тисяч вивезено на каторжні роботи 
в Німеччину. Сотні стали бранцями ні-
мецьких таборів. Один із них, Юрій Габо-
рак, в’язень концтабору в Нойгамме, де 
носив число 2829, звільнений 5 грудня 
1945 р. коаліційними військами, добре 
запам’ятав прізвища 14 наших краян, які 
перебували у цьому таборі і померли від 
тифу. Серед них Василь Ковтун і два брати 
Василь та Іван Ломеї з с. Пацикова (нині 
с. Підлісся). Здійснювались розстріли й 
неподалік Дем’янового Лазу в напрямі 
до села Загвіздя, де зараз насипана ви-
сока могила. За нашою інформацією, ні-
мецькі гестапівці знищували там сотні 
українських громадян, зокрема, членів 
ОУН, починаючи з серпня 1941 року по 
30 березня 1944 року

Це тільки незначна частина злочи-
нів, здійснених німцями й угорцями на 
території району. А 27 липня 1944 року 
в наш край повернулися «старі визво-
лителі – совіти з Московії», які значно 
посилили «криваві братські обійми» в 
порівнянні з 1939-1941 роками, намага-
ючись повністю зламати волелюбний, 

бунтарський дух української нації. Було 
фізично знищено більше 32 тисяч самих 
лише повстанців на території області, со-
тні тисяч відправлено в «ГУЛАГи», а їх 
родини вивезено до Сибіру й Казахста-
ну. Та ми вистояли й у серпні 1991 року 
здійснили свою віковічну мрію – прого-
лосили Україну незалежною державою. 
Але Москва на чолі з «кадебістом» Пу-
тіним, мерзенним нащадком Сталіна і 
його «енкаведистів», і далі веде війну 
проти України, використовуючи ті ж ме-
тоди, і неодмінно програє. Перемога буде 
за нами! Слава Україні! Героям слава!

Михайло ФРЕЇК, член «Меморіалу», 
завідувач музею «Дем’янів Лаз»

«Побралися» карикатура з польського 
журналу «Шпількі» за 1939 р. 

«Визволителі»

Пам’ятник хлопцям у с. Братківці, розстріляних 
гітлерівцями в 1944 р. Справжнє місце розстрілу там, 
де росте оця крива береза Страждальна. Ілюстрація 

з книги Івана Гетьмана «Історія села двох братів» 
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Бокс в умовах карантину
 Закінчення. Поч. на 1 стор.

Традиційні організатори турніру 
– Тисменицька районна федерація 
боксу (президент, народний депу-
тат України Роман Мулик), а також 
районна рада (Тетяна Градюк), рай-
держадміністрація (Ростислав Не-
стерак), управлінням спорту Івано-
Франківської ОДА (Орест Оклієвич), 
відділення Національного Олімпій-
ського комітету в Івано-Франків-
ській області (Мирослав Карабін). 
До них долучилися також обласна 
дитячо-юнацька спортивна школа, 
яку теж очолює М. Карабін, Львів-
ська обласна федерація боксу (Бог-
дан Бурда), Івано-Франківська місь-
ка федерація боксу (Сервін Сулей-
манов). З часу заснування турніру 
його спонсорами та благодійника-
ми є Борис Волк (фірма «Вестгал»), 
Михайло Дем’янів (ТМ «Джерело 

Якова», мінвода «Девайтіс»), Роман 
Калин (ПП «Вотум»), цього року до 
них долучився приватний підпри-
ємець Сергій Гороблянський, інші 
небайдужі особистості. Завдяки під-
тримці організатори зробили все, 
щоб турнір відбувся на належному 
рівні. Власне про це на церемонії 
відкриття меморіалу мовили очіль-
ники району Тетяна Градюк та Рос-
тислав Нестерак, голова відділення 
НОК в області Мирослав Карабін, го-
ловний суддя змагань Петро Яцик.

Віце-президент Тисмениць-
кої районної федерації футболу 
Ігор Іванишин, котрий, як газета 
«Вперед» неодноразово писала, 
започаткував 15 років тому тур-
нір пам’яті свого друга, вручив 
пам’ятні відзнаки благодійникам 
турніру та керівникам району, спор-
тивним функціонерам. Керівництво 
Тисмениччини обдарувало гостей турніру брендовою сувенірною 

продукцією, взяло участь у наго-
родженні переможців та призерів 
меморіалу.

Турнір відбувався з урахуван-
ням всіх протиепідемічних захо-
дів, під суворим лікарським контр-
олем. Завдяки «Студіо brodcast» 
(Влад та Валентин Марусяки) вбо-
лівальники боксу мали можливість 
наживо у мережі YouTube спосте-
рігати за перипетіями видовищ-
них двобоїв.

Преможцями у двобоях стали, 
за ваговими категоріями(в/к):

40 кг — Сергій Гончаренко (Іва-
но-Франківськ);

46 кг — Михайло Скрипка 
(Львів);

60 кг — Ярослав Городецький 
(Львів);

57 кг — Ярослава Маринчук (Іва-
но-Франківськ, жінки);

69 кг — Назар Воловик (Львів);
60 кг — Микита Крапівін (Марі-

уполь).
Рішенням головної суддівської 

колегії переможцями також визна-
но у в/к 54 кг Тараса Сасса зі Льво-
ва та Ярему Овада з Івано-Франків-
ська; 44 кг – Євгена Сухорукова та 
Віталія Миська з Івано-Франківської 
ОДЮСШ; Данила Нестерака (Тисме-
ницька ДЮСШ) та Іллю Каціма – з 

Микулинців Тернопільської області; 
+81 кг – Марію Кривоніс (уроджен-
ка Сільця Ямницької ОТГ, виступає 
за Івано-Франківську школу вищої 
спортивної майстерності)та Олесю 
Крисюк з Тернополя (поєдинки за 
участю цих боксерів завершилися 
бойовою нічиєю). Керівники району 
та Тисменицької РФБ нагородили 
переможців та призерів «золоти-
ми» та «срібними» медалями, ка-
лендарями, спеціально виготовле-
ними з нагоди 15-річчя Меморіалу 
Петра Мицика.
Володимир ДУТЧАК, відповідальний 

секретар турніру

Спорт

Запрошуємо на навчання!
У Відокремленому структурному підрозділі 

«Івано-Франківський фаховий коледж фізичного виховання 
Національного університету фізичного виховання і спорту України» 

ПРОДОВЖЕНО НАБІР
осіб для здобуття освітньо-професійного ступеня фаховий молод-
ший бакалавр спеціальності 017 «Фізична культура і спорт» та 242 
«Туризм» на основі базової загальної середньої освіти (БЗСО) (9 
кл. — денна форма навчання).

Прийом заяв та документів – з 1 до 22 серпня.

Прийом документів здійснюється також:
1. Для здобуття освітньо-професійного ступеня фахового мо-

лодшого бакалавра на основі повної загальної середньої освіти 
(ПЗСО) на денну і заочну форму навчання спеціальності 017 «Фі-
зична культура і спорт».

2. Для здобуття освітнього ступеня першого (бакалаврського) 
рівня на основі освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеці-
аліста на денну і заочну форму навчання спеціальності 017 «Фізич-
на культура і спорт».

Прийом заяв та документів, реєстрація електронних кабінетів 
на основі ПЗСО

Реєстрація електронних кабінетів – з 1 серпня – тільки для осіб 
на базі ПЗСО, 11 кл.

Прийом заяв та документів:
з 13 серпня до 22 серпня (денна форма навчання)
з 13 серпня до 31 серпня (заочна форма навчання)
Прийом заяв та документів на основі освітньо-кваліфікаційного 

рівня «молодший спеціаліст»
Прийом заяв та документів:
з 13 серпня до 22 серпня (денна та заочна форми навчання)
Заява в паперовій формі подається вступником особисто.
Вступник пред’являє особисто оригінали:
1. Документа, що посвідчує особу (свідоцтва про народження 

для осіб, яким виповнюється 14 років після 01.05.2020 року). ІD-
картку з витягом.

2. Військово-облікового документа (військовий квиток або при-
писне свідоцтво – для військовозобов’язаних).

3. Документа державного зразка про раніше здобутий освітній 
(освітньо-кваліфікаційний) рівень, на основі якого здійснюється 
вступ, і додатка до нього.

4. Сертифіката Українського центру оцінювання якості освіти 
з української мови та літератури (для вступників на основі ПЗСО), 
виданого у 2017, 2018, 2019, 2020 рр.

5. Документів, які підтверджують право вступника на зараху-
вання за співбесідою на участь у конкурсі за результатами вступних 
іспитів та/або квотою — 1, квотою — 2, квота — 3 (за наявності) – за 
винятком першого (бакалаврського) рівня.

6. Реєстраційного номера облікової картки платника податків.
7. Медичної довідки за формою 086/о (крім осіб, що вступають 

на основі ОКР «Молодший спеціаліст»).
8. Залікової книжки спортсмена або офіційних документів, що 

підтверджують спортивні досягнення (за наявності).
До заяви вступника додаються:
1. Копії документів, зазначених вище.
2. 6 кольорових фотокарток розміром 3х4.
3. Папка на зав’язках, 3 файли та 3 конверти (з марками).
Спортивні спеціалізації на основі БЗСО (9 класів): футбол, фут-

зал, баскетбол, волейбол, настільний теніс, гімнастика, плавання, 
лижний спорт, легка атлетика, важка атлетика, боротьба, бокс.

Спортивні спеціалізації на основі ПЗСО (11 класів): футбол, футзал, 
баскетбол, волейбол, легка атлетика, важка атлетика, боротьба, бокс.

Приймальна та відбіркова комісії працюють щодня з 09:00 до 
18:00, обідня перерва з 13:00 до 14:00, у суботу з 10:00 до 14:00 (без 
перерви), неділя — вихідний (окрім днів проведення вступних ви-
пробувань, надання рекомендацій та зарахування на навчання).

За детальнішою інформацією звертайтеся за адресою: м. Іва-
но-Франківськ, вул. Гетьмана Мазепи, 142 а.

Телефон: (0342) 53-93-60.
Телефони приймальної комісії: (0342) 73 24 83, 068 852 19 90, 

066  068 81 50. 
e-mail: fizkol@ukr.net
Наша інтернет-сторінка: www.kfv.if.ua
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ПІВДЕННО-ЗАХІДНЕ МІЖРЕГІОНАЛЬНЕ УПРАВЛІННЯ МІНІСТЕРСТВА ЮСТИЦІЇ 
(м. Івано-Франківськ) (Код ЄДРПОУ 43316386) 

має намір отримати Дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами паливних офісних приміщень управління

Юридичне місцезнаходження ПІВДЕННО-ЗАХІДНЕ МРУ МЮ 
(м. Івано-Франківськ): 76018, м. Івано-Франківськ, вул. Грюн-
вальдська, 11.

Місцезнаходження офісних приміщень ПІВДЕННО-ЗАХІД-
НЕ МРУ МЮ (м. Івано-Франківськ): 76018, м. Івано-Франківськ, 
вул. Грюнвальдська, 11; вул. Грюнвальдська, 8; вул. Гаркуші, 
15; вул. Гаркуші, 15а.

Джерелами викидів в атмосферу є викиди п’ятьох турбо-
котлів, які встановлені в чотирьох паливних офісних приміщень 
ПІВДЕННО-ЗАХІДНЕ МРУ МЮ (м. Івано-Франківськ). 

Визначений допустимий вплив на довкілля не перевищує 
санітарно гігієнічних нормативів. Об’єкт відноситься до третьої 
групи ступеня впливу об’єкту на забруднення атмосферного по-
вітря. Валовий викид забруднюючих речовин становить:  азоту 
діоксид — 0,2 т/рік;  вуглецю оксид — 0,011 т/рік.

За більш детальною інформацією звертатись на підприємство або 
до органів місцевої держадміністрації за адресою: 76004, м. Івано-Фран-
ківськ, вул. Грушевського, 21, тел.: (0342) 55-65-15, e-mail: mvk@il.if.ua

Строки подання громадськістю зауважень – 30 календарних днів 
з дня публікації повідомлення про намір отримати Дозвіл на викиди.

ПОВІДОМЛЕННЯ  
про плановану діяльність, 

яка підлягає оцінці впливу на довкілля
Приватне акціонерне товариство «Івано-Франківськцемент», код ЄДРПОУ 00292988 
інформує про намір провадити плановану діяльність та оцінку її впливу на довкілля

1. Інформація про суб’єкта госпо-
дарювання. 

ПрАТ «Івано-Франківськцемент», 
код ЄДРПОУ 00292988, юридична адре-
са: 77422, Івано-Франківська обл., Тисме-
ницький р-н, с. Ямниця, голова правління 
Круць Микола Федорович, контактний 
номер телефону: +38 (0342) 58-37-12

2. Планована діяльність, її характе-
ристика, технічні альтернативи. 

ПрАТ «Івано-Франківськцемент» 
планує реконструкцію об’єктів інфра-
структури.

Технічна альтернатива 1: Проводити 
сушіння додатків та кам’яного вугілля у 
сушильних барабанах з використанням 
теплової енергії нагрітого повітря, що 
відходить від холодильників клінкеру.

Технічна альтернатива 2: Проводи-
ти сушіння додатків та кам’яного вугіл-
ля у сушильних барабанах, спалюючи 
природний газ.

Перша технічна альтернатива 
потребує більше капіталовкладень, 
ніж друга, але у процесі експлуатації 
більш економічна з меншими обся-
гами викидів забруднюючих речовин 
у атмосферне повітря. Враховуючи 
вище наведене, технічна альтерна-
тива 1 є найбільш ефективною як 
з економічної , так і з екологічної 
точок зору.

3. Місце провадження планованої 
діяльності, територіальні альтернативи.

Місце провадження планованої ді-
яльності: 

Територіальна альтернатива 1: На 
території підприємства за адресою: Іва-
но-Франківська область, Тисменицький 
район, с. Ямниця.

Територіальна альтернатива 2: Вра-
ховуючи, що планується провести ре-
конструкцію об’єктів інфраструктури 
діючого підприємства, друга територі-
альна альтернатива не розглядається.

4. Соціально-економічний вплив 
планованої діяльності.

В соціальному плані реалізація про-
ектних рішень має позитивне значення: 
створюються нові робочі місця, збіль-
шується надходження до місцевого бю-
джету, створюються сприятливі умови 
для подальшої роботи підприємства, 
покращується економічна ситуація ре-
гіону при дотриманні екологічних та са-
нітарно-гігієнічних нормативів.

5. Загальні технічні характеристи-
ки, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, пло-
ща, обсяг виробництва тощо).

Планується збудувати два силосні 
склади клінкеру місткістю по 120000 т, 
із системою транспортування клінкеру 
продуктивністю 250 т/год один та 570 
т/год інший із системою відвантажен-
ня в залізничні вагони продуктивністю 
200 т/год.

У сушильному відділенні встано-
вити:

– сушильний барабан додатків з 
робочим об’ємом 420 м3, продуктив-
ністю 35 т/год, для сушіння додатків 

нагрітим повітрям до 2500С з 11 % до 
2 % вологості;

– двох сушильних барабанів вугілля 
з робочим об’ємом 260 м3, продуктивніс-
тю 20…30 т/год, для сушіння кам’яного 
вугілля нагрітим повітрям до 2500С з 
20 % до 12 % вологості.

У відділення фасування цементу 
планується встановити лінію фасуван-
ня цементу, продуктивністю – 80 т/год 
при фасуванні цементу у паперові мішки 
на 50 кг або 50 т/год при фасуванні це-
менту у паперові мішки на 25 кг; 

У відділенні завантаження цемен-
ту у вагони-хопери встановити три лінії 
продуктивністю по 200 т/год та облад-
нати їх залізничними вагами.

Планується збудувати модуль для 
зберігання запасних частин і матеріалів 
об’ємом 3600 м3, площею 492 м2.

Планується розвивати колійне гос-
подарство підприємства.

6. Екологічні та інші обмеження 
планованої діяльності за альтернати-
вами:

Щодо технічної альтернативи 1.
по забрудненню атмосферного по-

вітря – граничнодопустимий викид за-
бруднюючих речовин від стаціонарних 
джерел викидів, граничнодопустимі кон-
центрації забруднюючих речовин в ат-
мосферному повітрі населених пунктів;

по ґрунту, поверхневих та підзем-
них водах – відсутність на них інтенсив-
ного прямого впливу;

по акустичному впливу – допус-
тимі рівні шуму.

Щодо технічної альтернативи 2: вра-
ховуючи, що перша технічна альтернати-
ва пріоритетна, друга не розглядається.

Щодо територіальної альтернати-
ви 1:

містобудівні умови та обмеження;
розмір санітарно-захисної зони;
протипожежні розриви між будів-

лями та спорудами.
Щодо територіальної альтернативи 

2: враховуючи, що перша територіаль-
на альтернатива пріоритетна, друга не 
розглядається.

7. Необхідна еколого-інженерна 
підготовка і захист території за аль-
тернативами:

Щодо технічної альтернативи 1:
Реконструкція буде здійснювати-

ся на земельній ділянці, яка відведена 
для розміщення та експлуатації осно-
вних, підсобних і допоміжних будівель 
та споруд підприємств переробної, ма-
шинобудівної та іншої промисловості 
для виробництва будівельних матері-
алів. Додаткового відведення земель-
ної ділянки під об’єкти будівництва не 
передбачається. Згідно з вимогами до 
чинного законодавства виконані інже-
нерно-геологічні дослідження, інженер-
но-геодезичні дослідження. 

Враховуючи, що будівельний май-
данчик розташовується на території ді-
ючого підприємства, планується: перед-
бачати влаштування мінімально необ-
хідної кількості майданчиків для скла-

дування матеріалів, тимчасових споруд 
і комунікацій; отримувати матеріали та 
обладнання малими партіями для ви-
конання конкретних обсягів робіт; при 
проведенні будівельно-монтажних робіт 
використовувати тільки спеціалізовану 
техніку; облаштувати місця для стоянки 
будівельної техніки. 

Відповідно до розробленого графіку 
моніторингових досліджень проводити 
інструментальні вимірювання: вмісту 
забруднюючих речовин у атмосферно-
му повітрі на межі СЗЗ та житлової за-
будови; вмісту забруднюючих речовин у 
вихлопних газах автотранспорту; рівню 
шумового навантаження на території 
найближчих житлових забудов. 

Щодо технічної альтернативи 2: вра-
ховуючи, що перша технічна альтернати-
ва пріоритетна, друга не розглядається.

Щодо територіальної альтернати-
ви 1:

компонування технологічного об-
ладнання з урахуванням вимог правил 
охорони праці і виробничої санітарії.

Щодо територіальної альтернативи 
2: враховуючи, що перша територіаль-
на альтернатива пріоритетна, друга не 
розглядається.

8. Сфера, джерела та види мож-
ливого впливу на довкілля:

Щодо технічної альтернативи 1:
на стадії будівництва:
на повітряне середовище – ви-

киди забруднюючих речовин;
на мікроклімат – вплив не сут-

тєвий;
на водне середовище – вплив не 

суттєвий;
на техногенне середовище – 

вплив не суттєвий;
на соціальне середовище – ви-

киди забруднюючих речовин, шумо-
вий вплив;

на рослинний та тваринний світ 
– викиди забруднюючих речовин, шу-
мовий вплив;

на ґрунт – можливий тимчасовий, 
допустимий негативний вплив;

на стадії експлуатації:
на повітряне середовище – ви-

киди забруднюючих речовин;
на мікроклімат – вплив не сут-

тєвий;
на водне середовище – вплив не 

суттєвий;
на техногенне середовище – по-

кращення;
на соціальне середовище – зрос-

тання відрахувань у місцевий та облас-
ний бюджети;

на рослинний та тваринний світ 
– викиди забруднюючих речовин, шу-
мовий вплив;

на ґрунт – вплив не суттєвий.
Щодо технічної альтернативи 2: вра-

ховуючи, що перша технічна альтернати-
ва пріоритетна, друга не розглядається.

9. Належність планованої діяльнос-
ті до першої чи другої категорії видів 
діяльності та об'єктів, які можуть мати 
значний вплив на довкілля та підляга-

ють оцінці впливу на довкілля (зазна-
чити відповідний пункт і частину стат-
ті 3 Закону України «Про оцінку впливу 
на довкілля»).

Планована діяльність належить до 
другої категорії видів планованої діяль-
ності та об’єктів, які можуть мати вплив 
на довкілля та підлягають оцінці впливу 
на довкілля, згідно із Законом України 
«Про оцінку впливу на довкілля», стаття 
3, частина 3, п. 6 переробка мінераль-
ної сировини: виробництво цементу або 
цементного клінкеру; п. 10 інфраструк-
турні проекти: будівництво залізничних 
вокзалів, залізничних колій і споруд.

10. Наявність підстав для здій-
снення оцінки транскордонного впли-
ву на довкілля (в тому числі наявність 
значного негативного транскордонного 
впливу на довкілля та перелік держав, 
довкілля яких може зазнати значного 
негативного транскордонного впливу).

Транскордонний вплив відсутній.
11. Планований обсяг досліджень 

та рівень деталізації інформації, що під-
лягає включенню до звіту з оцінки впли-
ву на довкілля.

Планований обсяг досліджень та 
рівень деталізації інформації, що під-
лягає включенню до звіту з ОВД від-
повідності із ст.6 Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля» № 2059-VІІІ 
від 23 травня 2017 року. 

12. Процедура оцінки впливу на до-
вкілля та можливості для участі в ній 
громадськості.

Планована суб’єктом господарю-
вання діяльність може мати значний 
вплив на довкілля і, отже, підлягає 
оцінці впливу на довкілля відповідно 
до Закону України «Про оцінку впливу 
на довкілля».

Оцінка впливу на довкілля — це про-
цедура, що передбачає: 

підготовку суб’єктом господарю-
вання звіту з оцінки впливу на довкілля; 

проведення громадського обго-
ворення планованої діяльності;

аналіз уповноваженим органом 
звіту з оцінки впливу на довкілля, будь-
якої додаткової інформації, яку надає 
суб'єкт господарювання, а також інфор-
мації, отриманої від громадськості під 
час громадського обговорення, під час 
здійснення процедури оцінки транскор-
донного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом 
мотивованого висновку з оцінки впли-
ву на довкілля, що враховує результа-
ти аналізу, передбаченого попереднім 
абзацом; 

врахування висновку з оцінки 
впливу на довкілля у рішенні про про-
вадження планованої діяльності, зазна-
ченого у пункті 14 цього повідомлення. 

У висновку з оцінки впливу на до-
вкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності, визначає допустимість чи об-
ґрунтовує недопустимість провадження 
планованої діяльності та визначає еко-
логічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати прова-
дження планованої діяльності без оцінки 
впливу на довкілля та отримання рішен-
ня про провадження планованої діяль-
ності. Процедура оцінки впливу на до-
вкілля передбачає право і можливості 
громадськості для участі у цій процедурі, 
зокрема на стадії обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інфор-
мації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля, а також на 

стадії розгляду уповноваженим органом 
поданого суб'єктом господарювання зві-
ту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорен-
ня звіту з оцінки впливу на довкілля 
протягом щонайменше 25 робочих днів 
громадськості надається можливість на-
давати будь-які зауваження і пропозиції 
до звіту з оцінки впливу на довкілля та 
планованої діяльності, а також взяти 
участь у громадських слуханнях. Де-
тальніше про процедуру громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на до-
вкілля буде повідомлено в оголошенні 
про початок громадського обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інфор-
мації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля.

Протягом 20 робочих днів з дня 
оприлюднення цього повідомлення на 
офіційному веб-сайті уповноваженого 
органу громадськість має право нада-
ти уповноваженому органу, зазначе-
ному у пункті 15 цього повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рів-
ня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропо-
зиції, вкажіть унікальний реєстрацій-
ний номер справи про оцінку впливу 
на довкілля планованої діяльності в 
Єдиному реєстрі з оцінки впливу на 
довкілля (зазначений на першій сто-
рінці цього повідомлення). Це зна-
чно спростить процес реєстрації та 
розгляду Ваших зауважень та пропо-
зицій. У разі отримання таких заува-
жень і пропозицій громадськості вони 
будуть розміщені відповідно до стат-
ті 6 Закону України „Про оцінку впли-
ву на довкілля” в Єдиному реєстрі з 
оцінки впливу на довкілля та переда-
ні суб'єкту господарювання (протягом 
трьох робочих днів з дня їх отримання). 
Особи, що надають зауваження і про-
позиції, своїм підписом засвідчують 
свою згоду на обробку їх персональ-
них даних. Суб’єкт господарювання 
під час підготовки звіту з оцінки впли-
ву на довкілля зобов’язаний врахува-
ти повністю, врахувати частково або 
обґрунтовано відхилити зауваження 
і пропозиції громадськості, надані у 
процесі громадського обговорення об-
сягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля. Де-
тальна інформація про це включається 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження пла-
нованої діяльності. Відповідно до зако-
нодавства рішенням про провадження 
даної планованої діяльності буде

Дозвіл на виконання будівельних 
робіт, виданий Департаментом Держав-
ної архітектурно-будівельної інспекції у 
Івано-Франківський області.

15. Усі зауваження і пропозиції гро-
мадськості до планованої діяльності, 
обсягу досліджень та рівня деталіза-
ції інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля, 
необхідно надсилати до 

Управління екології та природних 
ресурсів Івано-Франківської облдер-
жадміністрації, вул. Сахарова, 23, Іва-
но-Франківськ, 76014, e-mail: main@eco.
if.gov.ua, 

Контактна особа – тел. (0342) 52-61-
50 Пліхтяк Андрій Дмитрович.

Втрачене посвідчення учасника ліквідації наслідків аварії на 
Чорнобильській АЕС у 1986 році серія А № 241174, видане 03.05.1997 
р. на ім’я Сміжак Василь Богданович, вважати недійсним.

Загвіздянська сільська рада об’єднаної територіальної громади пові-
домляє про проведення громадських слухань щодо врахування громад-
ських інтересів під час розроблення плану зонування території с. Підліс-
ся Загвіздянської сільської ради ОТГ Тисменицького району Івано-Фран-
ківської області.

З метою врахування громадських інтересів та у зв'язку з розробленням 
нової містобудівної документації плану зонування території с. Підлісся. 

Громадські слухання відбудуться 08.09.2020 р. о 10:00 за адресою: с. 
Загвіздя, вул. Липова-Осада, 22 г (приміщення будинку культури с. Загвіздя).
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Овен
Стресових ситуацій не уник-
нути. Але якщо ви зможете 
контролювати свої емоції, 
впоратися з проблемами бу-
де набагато простіше. Мож-

ливо, буде ситуація, в якій вам доведеть-
ся проявити сміливість. Не завадить і 
підвищена увага. 

Телець
Це час активності чолові-
чої енергії, тому постарай-
теся звільнитися від нако-
пичених проблем, енергій-

но взявшись за їх рішення. Не сумні-
вайтеся в успіху започаткованого: все 
вийде, якщо вами буде рухати бажання 
дійти до кінця. Пам’ятайте: наступного 
тижня будуть вдалими тільки заздале-
гідь продумані і підготовлені справи.

Близнюки
Початок нового тижня може 
принести вам різку зміну на-
строю. Намагайтеся не діяти 
під впливом емоцій, інакше 

ризикуєте прийняти помилкові рішення і 
сварку з близькими людьми. Зняти напру-
ження допоможе хороше фізичне наванта-
ження — підіть в спортзал, зробіть пробіжку.

Рак
Ваш авторитет у колективі мо-
же похитнутися. Завоювати 
його знову буде непросто, то-
му до критичної точки краще 

не доводити. У відносинах з рідними вам 
захочеться згуртованості, в той час як вони 
будуть жити за принципом «кожен сам по 
собі». У ваших силах змінити цю ситуацію.

Лев
Ваші побажання іншим лю-
дям повернуться до вас по-
дібно бумерангу, тому нама-
гайтеся бажати всім тільки 

хорошого. Стримуйте себе, якщо ви не 
в дусі: краще промовчати, ніж вимовити 
слова, про які згодом доведеться шкоду-
вати. По можливості проведіть вихідні 
в колі сім’ї. Близьким може знадобити-
ся ваша допомога.

Діва
Сварка з коханою людиною 
може мати затяжний харак-
тер. Постарайтеся не дово-
дити справу до конфлікту, за-

будьте образи. Кінець тижня хороший 
для процедур по догляду за собою. Про-
водити їх можна як в салоні краси, так 
і вдома. На роботі зараз тиша і спокій, 
насолоджуйтеся цим.

Терези
Якщо ви перебуваєте в на-
пружених відносинах з ки-
мось, наступний тиждень 
прекрасний час, щоб відно-

вити дружні відносини. Вечір п’ятниці 
присвятіть дому, сім’ї, коханим. Щоб 
не зіткнутися з проблемами, починай-
те тільки ті справи, які добре продумані 
і ретельно сплановані. 

Скорпіон
Наступного тижня вам кате-
горично не можна залиша-
тися наодинці. Запросіть у 
гості друзів або навідайте-

ся до них самі, сходіть в кіно або театр. 
Ближче до вихідних зірки рекомендують 
зайнятися власним здоров’ям. Занад-
то довго ви відкладали візит до лікаря, 
краще більше не зволікати.

Стрілець
Наступний тиждень вимага-
тиме від вас розсудливос-
ті та вміння підходити до 

будь-якої справи з холодною головою. 
Стрільцям протипоказані лінь і пасив-
ний відпочинок. Підуть на користь за-
няття спортом. До всього, що трапить-
ся, намагайтеся ставитися спокійно, з 
розумною часткою іронії. 

Козеріг
Найбільш вдалий день для 
вас  наступного тижня — ві-
второк. Можна планувати 

важливі справи, зустрічі, започаткування 
нових справ. Зараз ви на гребені успіху, 
але, святкуючи в душі перемогу, не за-
бувайте про близьких і рідних людей. 
Їм потрібна ваша увага!

Водолій
Помилка, вчинена Водолія-
ми, буде довго «відгукувати-
ся» — тому в цей час краще 
не приймати важливих рі-

шень. Не варто починати нові справи. 
Підведіть підсумки останніх подій. Не 
перевантажуйте себе активними діями. 
Не метушіться. Відновити спокій допо-
може медитація.

Риби
Справ багато, так що приго-
туйтеся до того, що вечори 
ви будете проводити на ро-

боті. Трохи легше стане в кінці тижня, 
тоді ви зможете розслабитися. В цей 
час вам захочеться поділитися з дру-
зями особистими секретами. Краще 
цього не робити, вони не зможуть три-
мати їх у таємниці.

Гороскоп на тиждень
Афіша

(з 10 по 16 серпня)

Продаю 
  Засоби захисту рослин, насін-
ня, добрива, мікродобрива.  Тел.: 
096 596 47 74.
  Велосипеди імпортного виробни-
цтва б/у; плитку газову, електрич-
ну духовку; причеп до мотоблока. 
Тел.: 066 654 17 07.
 Ста р у  швейн у  машин -
ку ; комп ’ютер  (системний 
блок ,  монітор ,  клавіатура); 
дитяче  ліжечко  з  матра -
сом ;  ліжечко -колиску ;  ди -
тячий  візочок ;  речі  на  ді -
вчинку; Т-2 приставку. Тел.: 
066 832 07 67.

Різне
 Шукаємо для роботи по догляду 
за перестарілими людьми жінок 
та чоловіків у Німеччину.  Заро-
бітна плата від 1100 до 1500 єв-
ро/міс. в залежності від рівня 
знання мови. Допомагаємо при 
необхідності вивчити мову про-
тягом 2-х місяців. Працюємо на-
пряму з німецьким роботодав-
цем без посередників. Деталь-
ніша інформація за телефоном: 
+38 067 973 94 31.
 Віддам у добрі руки кошенят. Тел.: 
066 832 07 67.

  КРОСВОРД

По горизонталі: 1. «Перенасичення 
… задоволенню» (Грасіан). 7. Заклик. 8. 
Повільний музичний темп. 12. Велика 
жуйна тварина. 13. Багаторічний дрей-
фуючий лід. 14. Система норм поведін-
ки. 17. «Одне сьогодні вартує … завтра» 

(Франклін). 18. Замерзла вода. 20. Сто-
лиця Норвегії. 23. Супутник Юпітера. 24. 
Основний тон тризвука. 25. Гумовий диск 
для гри в хокей. 26. «Велика різниця – 
не хоче людина грішити, … не вміє» (ви-
слів Сенеки). 30. Столиця і порт Самоа. 

31. Шатро. 32. Тенісний майданчик. 35. 
Сорт груші. 36. Густе, міцне, світле англій-
ське пиво. 37. Жанр художнього фільму. 
40. Водойма з непроточною водою. 41. 
Піаніст, який грою озвучував німі кіно-
фільми. 43. Чотириструнний щипковий 
музичний інструмент.

По вертикалі: 2. Спідниця шотланд-
ця. 3. Свій … свого по своє. 4. Шахова 
фігура. 5. Лігво ведмедя. 6. Один із най-
міцніших мінералів. 9. Мова програму-
вання. 10. Столиця Франції. 11.Тихоо-
кеанська сардина. 15. Великий денний 
метелик. 16. «Гарні вказівки приносять 
не меншу …, ніж гарні приклади» (Сене-
ка). 18. Відкрита кімнатна піч. 19. Бо-
гиня-мати у вірменській міфології. 21. 
Одиниця енергії. 22. Плащ бедуїна. 27. 
Чашка без ручки. 28. Рослина-паразит. 
29. Пиха. 33. Письмове банківське пові-
домлення. 34. Професіональний їздець 
на кінських скачках. 38. Великий хижий 
птах. 39. Змагання між реперами. 42. Ро-
боча й навчальна військово-вітрильна 
широка шлюпка.

Відповіді на кросворд в № 26:
По горизонталі: 1. Ахатина. 6. Аноа. 

7. Ясла. 9. Каста. 11. Сиг. 12. Бігль. 18. 
Аман. 19. Кантата. 20. Хоку. 23. Бутан. 
24. Смерч. 28. Гріг. 29. Маркіза. 30. Лу-
па. 33. Бренд. 34. Боа. 35. Калам. 38. 
Гуаш. 39. Саго. 40. «Ліності».

По вертикалі: 2. Хром. 3. Наст. 4. 
Тахта. 5. Рапід. 8. «Життя». 10. Асар. 13. 
Лаос. 14. Кабарга. 15. Каракас. 16. Ато-
мізм. 17. Кумалан. 21. Мул. 22. Орт. 25. 
Діор. 26. Сквош. 27. Куга. 31. Книга. 32. 
Ганок. 36. Каді. 37. Карт.

1 2  3  4     

5 6

7     8      

9 10 11

 12     13   14     

15 16

17    18    19 20    

21 22

23 24     25     26

27 28 29

30    31     32    

33 34

 35     36   37      

38 39

 40     41      

42

43        

  УСМІХНІТЬСЯ

В уряді заявили, що підстав для під-
вищення цін немає, а тому ціни будуть 
підвищуватися безпідставно.

* * *
— Можна подумати, що за радян-

ських часів ти жив краще?
— Краще! Взутий, одягнений, наго-

дований, не працював, цілими днями 
з друзями безтурботно тусувався... В 
дитсадку.

* * *
— Не варто сперечатися з ідіотами.
— Але ж іноді просто треба доне-

сти до людини свою думку! Розуміє-
те? Треба!

— Добре, не буду з вами спереча-
тися...

* * *
Розмовляють дві дачниці:
— Ось якби придумали робота, щоб 

бур'яни полов і щоб копав картоплю...

— У мене вже є такий, але в нього 
треба заливати горілку.

* * *
— А до мене теща після весілля тіль-

ки раз приїхала...
— Та ти просто щасливчик!
— ...І вже не поїхала.

* * *
Відпочивальник в Одесі зупиняє 

таксі:
— Шеф, мені на Деpибасівську!
Пpоїжджають зо сто метpів, водій 

зі скрипом гальмує:
— Пpошу, Деpибасівська!
Пасажир з подивом:
— Та що ж ти зразу не сказав, що 

це поряд?!
Таксист:
— Я думав, ви з шиком хочете...

* * *
— Ти задоволений своїм мотоци-

клом?

— Не зовсім: один з нас постійно 
в ремонті.

* * *
У світі цікавого.
Склодув випадково чхнув під час 

роботи і створив нову цікаву вазу для 
магазину «Ікеа».

* * *
Тільки прийшовши на пляж, Люся 

зрозуміла: робити тату у вигляді мухи 
на сідниці було поганою ідеєю.

* * *
40-річна мама приїхала на мор-

ський курорт з 20-річною донькою. Пе-
ред таким складним вибором 30-річ-
ний інструктор з дайвінгу не стояв ще 
ніколи...

* * *
Якщо чоловік відпускає дружину 

на відпочинок, значить, він дійсно по-
требує відпочинку.

  ПОСТУП

Віртуальні подорожі національними парками 
Івано-Франківщини – вже незабаром

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів за підтримки 
«Google Україна» оцифровують українські національні парки. У рам-
ках спільного проєкту буде створено колекцію цифрових панорам на-
ціональних природних парків України. 
Відтепер кожен може здійсни-

ти віртуальні подорожі унікальними 
природними куточками нашої краї-
ни та в деталях розглянути її непо-
вторну природу.

«Ідеєю проєкту є промоція уні-
кального природного надбання ― 
національних парків України. За-
вдяки якісним оцифровкам нац-
парків компанією «Google Україна», 
мільйони користувачів Google-карт 
зможуть переглядати локації та 
будувати маршрути для своїх май-
бутніх подорожей. Також проєкт 
має на меті стимулювання вірту-
ального туризму для маломобіль-
них верств населення», — зазна-
чив міністр захисту довкілля та 
природних ресурсів України Роман 
Абрамовський.

Наразі користувачі Інтернету 
можуть «прогулятися» у шести за-
повідних об’єктах: НПП «Голосіїв-
ський» – https://cutt.ly/5s4Py1k; НПП 
«Нижньодністровський» https://
cutt.ly/ms4Pn0c; НПП «Нижньодні-
провський» https://cutt.ly/ks4PGhR; 
НПП «Мезинський» https://cutt.ly/
Qs4PNSL; НПП «Гетьманський» 
https://cutt.ly/ys4AqaJ та НПП 
«Нижньосульський» https://cutt.ly/
is4AaMt.

До кінця року заплановано 
оцифрувати десять національ-
них природних парків в Івано-
Франківській ,  Чернівецькій та 
інших областях. Зокрема , в на-
шій області, як інформує офіцій-
ний сайт ОДА, йдеться про такі 
НПП як  «Верховинський», «Гу-

цульщина» та  «Карпатський». 
Планується ,  що проєкт якісно 
підвищить  присутність  націо -
нальних парків України в гло-

бальній інформаційній системі 
Google-карт, надаючи нові мож-
ливості туристичній та природо-
охоронній сферам.
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Поз доровляємо!
Сільський голова Угринівської ОТГ, 
виконком і депутатський корпус 

щиро вітають з Днем народження колегу, 
члена виконкому, 

директора ТзОВ «ВТФ Угринів»
Василя Степановича ВОЛОВЦЯ.

Нехай у цей святковий день звучать добрі слова 
й побажання, яким судилося збуватися, нехай гарний 
настрій буде запорукою натхнення для подальшої 
успішної праці. Бажаємо гарних результатів у вся-
кому задумі й плані, щасливої долі, добрих товари-

шів, здатних підставити плече, люблячої родини, що розуміє й підтримує. Добра 
й достатку Вам. А Господь нехай вділяє довгих років у міцному здоров’ї!

  ПОГОДА

У понеділок, 10 серп-
ня — дощ. Тем пера тура 
вночі: +17°С, вдень: 
+24°С. Вітер північно-
західний 2 м/с.

У вівторок, 11 серпня 
— дощ. Ніч на темпе-
ратура: +16°С, денна: 
+26°С. Вітер пів нічно-
за хід ний 2 м/с.

У середу, 12 серпня 
— дощ. Температура 
вночі: +17°С, вдень: 
+25°С. Вітер пів нічно-
західний 4 м/с.

У четвер, 13 серп-
ня – дощ. Нічна тем-
пература: +17°С, ден-
на: +23°С. Ві тер захід-
ний 2 м/с.

У п’ятницю, 14 серп-
ня — без опадів. Тем-
пература вночі: +14°С, 
вдень: +25°С. Вітер 
південний 2 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Вологе літо й тепла осінь — на до-
вгу зиму.

  Влітку часто гриміли грози, йшли 
дощі — на хуртовини взимку.

  Прохолодні ранки у серпні — ві-
сники теплої й ясної денної погоди.

  Шпаки не одлітають на південь — 
тривалою і сухою видасться осінь.

  Чистий схід сонця - на суху погоду.
7 серпня — Ганни Холодниці, 

Макара
  По Ганні судили про зиму. Яка по-

года до обіду — така зима до грудня; 
яка погода після обіду — така зима 
після грудня.

  Дощ цього дня віщує теплу, але 
сніжну зиму.

12 серпня — Сили, Івана-воїна
  З дня Сили можна було починати 

сіяти озимину.

Наостанок

Вітаємо!
Дідусь Василь, бабуся Дуся, мама Люба, 

тато Микола й брат Микола, 
чоловіки Олег і Тарас вітають сестричок 

Уляну та Мар’яну ГАВРИШІВ
із Днем народження, 

який вони святкують 12 серпня.
Бажаємо, щоб кожен день дарував радість, 

новизну, задоволення від життя, щоб жодні 
хмари на небі не затьмарювали того сонця, 
яке світить у душі. Нехай наші любов і повага 
додають наснаги працювати, планувати, здійснювати задумане. Любові, щастя, 
достатку, здоров’я, довголіття і всього найкращого просимо в Бога для Вас — на-
ших дорогих онучок, доньок, сестер, дружин Уляни й Мар’яни.

За розум Ваш, за чуйність і турботу,
За чесний труд, за відданість ділам,
За те, що любите Ви рідних і свою роботу

В цей день святковий кланяємось Вам!

Вітаємо!
День народження — свято осо-

бливе для кожного з нас. Воно спо-
внює кожного святковим настроєм, 
радістю. Тож з цієї нагоди районна 
рада та райдержадміністрація щиро 
здоровлять:

КОЗІНЧУК Руслану Іванівну, 
8.08.1974 р. н., секретаря Березівської 
сільської ради;

КУРІЯ  Ігоря  Степановича , 
9.08.1962 р. н., директора Лисецької  
дитячої музичної школи;

ГРАБЕЛЬНИК  Надію Володи-
мирівну, 9.08.1983 р. н., головно-
го спеціаліста відділу економіки, 
житлово-комунального господар-
ства, інвестицій, інфраструктури, 
енергетики та захисту довкілля Тис-
меницької районної державної ад-
міністрації;

СВОРАКА Степана Дмитровича, 
10.08.1959 р. н., міського голову міс-
та Тисмениця;

ЛИШЕГУ  Лілію  Богданівну, 
11.08.1957 р. н., директора музею міс-
та Тисмениця;

ЦАПАЯ Володимира Васильови-
ча, 12.08.1985 р. н., депутата район-
ної ради;

НАГОРНЯКА Івана Михайловича, 
13.08.1952 р. н., голову фермерського 
господарства «Опришина».
Хай доля намітить вам років багато,
Відпустить здоров’я, щастя й добра,
Хай повниться ласкою рідная хата,
Багато в ній буде людського тепла.
Хай несуть тільки радість з собою роки,
Хай збудуться бажання, мрії й думки,
Щоб радісний настрій у серці не гас,
А щедрая доля усміхалась не раз!

Мудрі ради 
давних ґаздів

Преса 1920-1930-х років рясніла усілякими цікавими приписами, до-
брими порадами («радами») на різноманітні теми. Зокрема, цікавою 
нині для допитливих є газета «Діло», що виходила колись щоденно у 
Львові. Передовсім дуже особливою нині видається мова тогочасних 
текстів. Зі сторінок видання направду пульсує українська лексика, зо-
крема, розмовна і навіть діалектна, мова, не обтяжена англіцизмами 
та іншими чужинськими словами, як от тепер. У тексті, що подаємо 
нижче, є й такі слова, які вже не належать до загальновживаних, бо 
зникли з нашого використання ті предмети, котрі ці слова позначали. 
Сьогодні ми маємо багато можливостей, приміром, для сушіння ово-
чів та фруктів у побутових електросушарках. А як це робили українці 
колись, майже 100 літ тому?
Якраз тепер пора свіжої «ярини» (овочів, городини), овочів (сучасне 
– «фрукти»), скоро у садах господарів будуть яблука. Тому ловіть по-
ради від наших пращурів.

На актуальні господарські теми. 
Як зужити овочі

Найбільше овочів споживаємо 
свіжими. Можна також овочі суши-
ти, смажити на повила, мармеляду, 
варити компоти, а нарешті і здорові, 
смачні овочеві вина-соки. В нашім 
краю є дуже мало овочів, але й тих, 
що маємо, не вміємо як слід вико-
ристати. В інших краях мають гос-
подарі з овочів великі доходи. Там 
сушать овочі у великих фабричних 
сушарнях, виробляють дуже багато 
яблочнику, смажать повила і т. д. 

Сушені сливки привозять напр. до 
нас з Мадярщини і Америки, пови-
ла з Чехословаччини й Мадярщини, 
хоч радше випадало б, щоби з на-
шого краю ті річи вивожено до них.

Сушення овочів
Сушені овочі дадуться перехо-

вати в сухім місці протягом кількох 
літ. Сушити можна сливки, вишні, 
яблока і грушки. Найліпше сушаться 
овочі в сушарнях, бо там робота ця 
йде скоро і добре. Де нема доброї 
сушарні, мусимо сушити для свого 
ужитку на лісках, у печах. Овочі, су-

шені на бляхах, є звичайно припалені 
і замало сочисті. Яблока або грушки 
треба перед висушенням розкроїти 
на чотири части, вибрати з них осе-
редок (зернятка). Сливки і вишні по-
винні перед засушенням прив’янути 
троха на сонці, потім обриваємо їм 
спинки-хвости й укладаємо тонки-
ми верствами (шарами – Ред.) на 
лісках (решітках – Ред.), котрі зсу-
ваємо в посередно горячу піч. Ово-
чі не потребують упектися, тільки 
мають висохнути. Тому найпізніше 
за годину треба їх виняти з печі і 
поставити на сонце або на вітер на 
кілька годин. До печі всуваємо на-
томісць іншу ліску з овочами. Коли 
овочі прихолонуть і присохнуть на 
сонці, всуваємо їх знову до печі, а 
роботу цю повторяємо так довго, 
поки цілковито не висушаться. Тре-
ба уважати, що би суш не пригорів, 
бо тоді він стає гіркий. Висушених 
овочів не зсипаємо зараз до міхів чи 
пачок, але розкладаємо їх найперше 
на якімсь продувнім місці на сон-
ці. З усушених до половини сливок 
або вишень легко вилучити опісля 
кістки: такі сливки і вишні силяємо 
на відповідні патички, посипаємо 
цукром або кменом і сушимо осто-
рожно на лісках: буде то дуже смач-
ний суш, котрий треба переховати 
в слоїках або пуделках.

Смаження повил
Повила можна робити зі сливок, 

яблок, грушок і вишень. Найсмачніші 

і найбільше покупні повила роблять з 
угорських сливок. До смаження по-
вил вибираємо цілком зрілі сливки: 
найперше треба обполокати їх у воді, 
потім вибрати з них кістки, відтак ва-
рити їх в добре побіленім, ще радіше 
в мідянім кітлі на вільнім огні, міша-
ти безнастанно кописткою, щоб не 
пригоріли. Часто варимо цілі сливки 
разом з кістками; одначе тоді треба 
розварені сливки перетерти крізь ли-
чан решета і відділити кістки враз із 
окірнами (шкірками – Ред.). Так ва-
рені повила є навіть значно смачніші. 
Повила треба виварювати так довго, 
доки вода з них не випарує, себто, по-
ки не зробиться густа і темна маса. 
Виварені повила складаємо до по-
ливаних начинь або до діжок, їх тре-
ба добре утолочити, щоб не сплісніли 
або не затухли. Добре виварені по-
вила можна тримати і кілька літ. Під 
час варення повил додають до них 
гвоздиків і цинамону для ліпшого сма-
ку (а дехто каже, що усілякі прянощі 
прийшли до нас лише тепер – Авт.).

P. S. Мова оригінального тексту 
повністю збережена. Текст подано 
із скороченням.

Словарець
Повило – варення
Пуделко – коробка, футляр
Суш – сушені овочі, фрукти

Джерело: газета «Діло» № 178 
від 13.08.1930 р.

Підготувала Ірина САДУЛА

  РЕЦЕПТИ ПАНІ СТЕФИ

Бурячаний квас
Бурячаний квас – це один з 
наріжних каменів галицької 
кулінарної традиції. Спочатку 
я розглядала бурячаний квас 
виключно як основу для Різд-
вяного борщу, що є примен-
шенням його ролі в формуванні 
смаків нашої регіональної кух-
ні. Тим більше, що я ж його ро-
блю і використовую цілорічно, 
а не тільки на Різдво.

Бурячаний квас готується просто:
1. Дуже файно зі щіточкою поми-

ти буряки (або почистити від шкірки).
2. Покраяти їх на чвертки або ві-

сьминки (зрештою, можна і потерти).
3. Скласти в слоїк.
4. Залити теплою водою.
5. Додати 2-3 чайні ложечки цукру.
6. Кинути окраєць чорного житньо-

го хліба.
7. Накрити марлею і поставити в 

тепле місце десь на тиждень.
Також, крім буряків, варто для зба-

гачення смаку додати корінь селери або 
пастернаку, порізаний кружальцями, і 
кілька розрізаних зубчиків часничку, 
можна трохи зеленини (петрушки чи кро-
пу), насіння кмину і\або коріандру – то-
ді квас матиме цікавіший смак і запах.

За кілька днів зверху з’явиться пін-
ка – так має бути. Як тільки бачите, що 
хліб вкривається білою плівкою,   ви-
йміть його ложкою (якщо квас в той мо-
мент ще недостатньо квасний – можна 
додати свіжого хлібчика). За тиждень, 
може, трошка більше (залежить від тем-
ператури приміщення, де він кисне), – по-
куштуйте. Має бути смачний, кваснень-

кий, пряний. Готовий квас треба переці-
дити зі слоїка в пляшку (найкраще через 
ватку), закрити і тримати в холодильни-
ку. Зберігається місяць або й більше.

Ті самі буряки можна заливати сві-
жою водою (зі свіжим часничком, цу-
кром, спеціями і т. п.) доти, доки дають 
колір, і хоча щоразу квас буде трошки 
слабшим, але цілком придатним до вико-
ристання. Я так заливаю до три-чотири 
рази. Єдине що буряки після кожного 
зливання квасу треба легенько перепо-
локати, щоб не множилась цвіль.

Таким квасом заквасимо борщик з 
вушками або буденний. Якщо його роз-
бавити пів-на-пів водою, додати леду і 
ложечку меду – це вийде суперкорисне 
(дещо специфічне на смак, але!) пиття 
на спекотне літо. Буряковий квас вар-
то просто пити – це корисно від підви-
щеного тиску, а також гарно регулює 
обмін речовин.

І не забувайте, що борщ, заквашений 
оцтом, – то є злочин проти людства! Не 
лінуйтеся заквасити бурячаний квас, бо 
це просто, корисно і смачно.

Зі сторінки panistefa.com


